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 الدرجة  الرقم  الاسم  الثامن  الفصل عنوان الدرس    ن

1  
 
بيعية بيانيا بيعية  تمثيل الدوال التر     الدوال التر

بيع للدوال البيانية التمثيلات حلل  أ                           والان                 الخطية الدوال تمثيل درست     سبقفيما             ية التر
 التوضيح  المفردة  التوضيح  ة المفرد

بيعية   الدالة غتر الخطية    الدالة التر
  القطع 

 
  لراسا  المكاف

  القيمة الصغرى   القيمة العظم 

  متماثل  محور التماثل
بيعية الصورة القياسية للدالة    التر

                    

 اختبار الدرس الأول         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

أوجد  لرأأ    وعادلةردح ع ال لرثلدل د        السؤؤؤؤؤلأال ا  ل 

 رلثلثي  لربيلني للآتي : وناع لرقيلح  ولرلقطع لرصلةي

 

 ومعادلة محور التماثل ، والمقطع الصادي للدالة : أوجد الرأس 

 باستخدام الجدول بعد تمثيلها بيانيا   1س + 4 –  2ص = س

 ص  س 

1  

0  

2  

3  

4  

 المجال 

 ........ 

 المدى 

 ....... 

 

،          (         الراس )   

 معادلة محور التماثل س = 

  هي ......   ، نوع القيمة ............   ....... المقطع الصادي 

  
 مما يل  لاكمال الفراغات التالية  :   السؤال الثان 

 : اختر

 د( ج ( ب( أ (

 1 2- صفر 3-

ط  1 بيعية ان  يشتر   الدالة التر
 
    يلا تساو قيمة أ      ف

    القيمة الصغرى  ه  ف(  3 - ، 1الرأس  هو  )  و كان   5أ =   اذا كان 2

 

 

    فمعادلة محور التماثل ه  س= ( 2  ،  1الرأس  هو )   اذا كان  3

 

 

  فالمقطع الصادي هو  2- س  6+   2س3)س( =داذا كان   4

 ( امام الخاطئة  ×(  امام العبارة الصحيحة  علامة )   √ ضع علامة )     السلأال الثالث 

 ج ة العبار ت

 فان للدالة قيمة عظم  1- س 4-  2س2كان  د)س( =   اذا  1

 

 

 س = معادلة محور التماثل  2

 

 

 فان للدالة قيمة صغرى   1- س 4-  2س6- كان  د)س( =   اذا  3

 

 

بيعية ه  د )س (  4   = س  الدالة المولدة ) الام ( للدوال التر

 

 

 2س +6- 2س3د)س( = معادلة محور التماثل  للدالة   

 3س= د 2س =  ج 1-س =  ب 1س =  أ

 توجد لها  2- س 2-  2س  –الدالة     د )  س (  =   (2

 غتر ذلك  د قيمة متوسطة  ج قيمة صغرى  ب قيمة عظم   أ

 مجموعة الاعداد  2-س 2- 2س  –مجال  الدالة     د )  س (  =  (3

 الحقيقة  د النسبية  ج الصحيحة  ب الكلية   أ

 2-س   5+  2س -المقطع الصادي للدالة د ) س ( =  4

 صفر د 2- ج 5 ب 1- أ

  راس القطع  5
 
 هو  10س +12+ 2س  2ص =      هالذي معادلت المكاف

 (  3  - ، 5-)   د ( 1 -  ، 1)   ج ( 3 -  ، 8)   ب (  8  - ، 3-)   أ

 .... ، .....(  الراس )

معادلة مح ر التماثل     

 س = ..... 

 المقطع الصادي..... 

 ن ع القيمة ..........  

  هي   .......... 



 

 الدرجة  الرقم  الاسم  الفصل الثامن  عنوان الدرس    ن

  حل المعادلات ٢
 
بيعية بيانيا بيعية  التر     الدوال التر

      سبق فيما           

 التوضيح  ة المفرد
  الجذر المكرر

                    

  اختبار الدرس        
 الثان 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 بيانيا  0=    3س +4- 2حل المعادلة  س السلأال ا  ل  

 ........................... =    ص ة ه  المرتبطالدالة 

 معادلة محور التماثل س = ..................................... 

 ........ س =                                

 (   .... ،    ... الراس )  ..... ص = نوجد ص بدلالة س  <<<<<<<  

 نستعمل الجدول  لتمثيل الدالة 

 ص  س 

1  

0  

-1  

2  

3  

 

 

 

 

 

 

 

 يوجد ............. للمعادلة لوجود مقطعير  لمحور .......... 

 ه  ......  و   ......    الحلول من الرسم 

 التحقق : 

 

  
 مما يل  لاكمال الفراغات التالية  :   السؤال الثان 

 : اختر

 د( ج ( ب( أ (

 4س=  5- س = 3- (   3،   2) 

  ه   10-س 8-  2 سص =   معادلة محور التماثل للدالة   1

بيعية   س 2   = .     6+س 5-  2 حل المعادلة التر

بيعية    3   = .    9ه +6+   2ه حل المعادلة التر

  ه   9+س 10+ 2 سص =  معادلة محور التماثل للدالة  4

 

 ( امام الخاطئة  ×(  امام العبارة الصحيحة  علامة )   √ ضع علامة )     السلأال الثالث 

 ج ة العبار ت

بيعية لا يوجد حل للمعادلة  1    يقطع  التر
اذا كان التمثيل البيان 

  
 
 نقطة واحدة  محور السينات ف

 

   0إذا كان أ <   2
 
 كون للأعل . ت، فإن فتحة القطع المكاف

 
 

   0 2- = إذا كان أ  3
 
 للأسفل كون  ت، فإن فتحة القطع المكاف

 
 

  حلول المعادلة يمكن تحديدها بإيجاد المقاطع الصادية  4

 

 الاتية   

 100=  2س  د 0= 25-  2س  ج 1=  2س  ب 25- = 2س  أ

بيعية  س(  2  0=   4س  +  5-  2 حل المعادلة التر

 (  2  - ، 5-)   د ( 5- ، 1-)   ج ( 1 ، 4)   ب (  4  - ، 5-)   أ

   بالصورة القياسية  س    10=    25+  2تكتب المعادلة   س  (3
 كالانر

=    10س  +   25+ 2 س أ

0 

 0س=  10 -  25+  2 س د 0=  25س  +   10-  2 س ج 0=   25  -س    10-  2 س ب

بيعية  س 4    61   -س  8-=    2 تحليل المعادلة التر

 تحليلها ن)أولية (لا يمك د (  4( ) س+  4- ) س ج 2(  4- ) س ب 2(  4) س + أ

بيعية  5   الصحيح للدالة التر
  لايوجد لها حلول التمثيل البيان 

   التر

 أ

 

 ب

 

 ج

 

 د

 



 

 الدرجة  الرقم  الاسم  الفصل الثامن  عنوان الدرس    ن

بيعية   حل المعادلات 3 التر

 المرب  ع  بإكمال
بيعية   الدوال التر

   

بيع   الجذر خاصية  باستعمال تربيعية معادلات حل  درست   سبق فيما             بيعية العبارة اكتب والان  التر  المرب  ع  كمال إبواحل  كامل مرب  ع صورة عل  التر

 التوضيح  ة المفرد
  اكمال المرب  ع 

                    

   الثالثاختبار الدرس        

           :  
 اختر الإجابة الصحيحة من الانر

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  تجعل ثلاثية الحدود                      اوجد قيمة ج   السؤؤلأال ا  ل 
التر

 تشكل مربعا كاملاالتالية 

 س + جؤ    12+    2س 

 

 

 ================================ 

 بإكمال المرب  ع حل المعادلة الاتية ( 2

 12=  5س +  6+    2س 

 ....................................................................... 

 ....................................................................... 

 ....................................................................... 

 ....................................................................... 

 ....................................................................... 

 ....................................................................... 

 ........................................ ............................... 

 ....................................................................... 

  
 مما يل  لاكمال الفراغات التالية  :   السؤال الثان 

 : اختر

 د( ج ( ب( أ (

Ø 81 1  16   

 

 

  تجعل ثلاثية الحدود س 1
 ه  18- 2قيمة ج  التر

ً
    س + ج  مربعا كاملا

 قبل الحل بإكمال المرب  ع  ....... يجب ان يساوي المعامل الرئيس  2

 

 

  تجعل ثلاثية الحدود  3
  مربعا كاملا  64س + ج      - 2س قيمة ج  التر

  هو  5=  7س + 2- 2حل المعادلة س  4

 

 ( امام الخاطئة  ×(  امام العبارة الصحيحة  علامة )   √ ضع علامة )     السلأال الثالث 

 ج ة العبار ت

 2( 11=   )  س +    144س +  24  + 2س  1

 

 

  المعادلة  للحل   إضافتهالمقدار الذي تتم  2
 
الى احد طرف

 المرب  ع يجب ان يضاف للطرف الاخر  بإكمال

 

 

 

بإكمال   24=10-س 36+ 2س2-اول خطوة لحل المعادلة  3

ب الطرفير  ب   2-المرب  ع ه  ض 

 

 

  بعض المسائل تعتتر  4
 
  غتر معقولةبعض الحلول ف

 

  تجعل ثلاثية الحدود س 
 ه  8- 2قيمة ج  التر

ً
 س + ج  مربعا كاملا

 24 د 4 ج 16 ب 64 أ

 بإكمال المرب  ع ه  قسمة  الطرفير  عل  24= 18-س 36+ 2س3-اول خطوة لحل المعادلة  ( 2

 18 د 3- ج 6 ب 2- أ 

  تجعل ثلاثية الحدود  (3
 مربعا كاملا  100 س +  ج     - 2س  قيمة ج  التر

 50 د 10 ج 20 ب 200 أ

  المعادلة    4
 
 للحل بإكمال المرب  ع هو    21=    3-س   12 -   2س 3المقدار الذي يجب أضافته لطرف

 3 د 8 ج 16 ب 4 أ

بيعية  س 5  0=  7- س    6-  2 حل المعادلة التر

 Ø د ( 7 -  ، 1)   ج (  7 ، 1-)   ب (  7 ، 1)   أ

 



 

 الدرجة  الرقم  الاسم  الفصل الثامن  عنوان الدرس    ن

بيعية حل المعادلات 4   التر

 بالقانون العام 
بيعية   الدوال التر

   

 الحلول  عدد  لتحديد  الممتر   واستعمل العام القانون باستعمال احل         والان           المرب  ع بإكمال تربيعية معادلات  حل  درست    سبق فيما           

 

 التوضيح  ة المفرد
  القانون العام 

  الممتر  

                    

 الرابع اختبار الدرس        

           :  
 اختر الإجابة الصحيحة من الانر

 

ح  ل المع  ادل  ة الاتي  ة ب  اس              تعم  ال اوج  د      السؤؤؤؤؤلأال ا  ل 

 القانون العام

 0=  10س +  12+     2س 2

 

 ....................................................................... 

 ....................................................................... 

 ....................................................................... 

 ........................................ ............................... 

 ....................................................................... 

 ....................................................................... 

 ....................................................................... 

 ....................................................................... 

 ....................................................................... 

 ........................................ ............................... 

 ....................................................................... 

 ....................................................................... 

  
 مما يل  لاكمال الفراغات التالية  :   السؤال الثان 

 : اختر

 د( ج ( ب( أ (

 Ø  3 صفر 4

 

 

  تساوي ...........      0=   16س +8+ 2الممتر   للمعادلة سقيمة  1

بيعية   2   المعادلة التر
 
    12س =  5+   2س 4قيمة   أ    ف

 

 

     100- =   2حل المعادلة  س 3

بيعية  4   هو  18-س  12= 2س  2حل المعادلة التر

 

 ( امام الخاطئة  ×(  امام العبارة الصحيحة  علامة )   √ ضع علامة )     السلأال الثالث 

 ج ة العبار ت

اول خطوات الحل بالقانون العام ه  إعادة كتابة المعادلة   1

 بالصورة القياسية

 

 

 أ ج  ( بالممتر   4-  2تسم العبارة تحت الجذر ) ب 2

 

 

 

بيعية  3  لا يحدد الممتر  عدد الحلول للمعادلة التر

 

 

بيعية بأكتر من طريقة يمكن حل  4   المعادلة التر

 

  المعادلة    قيمة  
 
 0=  12س + 3+ 2سالممتر  ف

 26 د 46 ج 39- ب 39 أ

بيعية فلها   ذ اكانت قيمة الممتر  عدد موجبا (  ا2   المعادلة التر
 
 ف

  من الحلول  ب حل وحيد  أ 
 حلير   د لا يوجد حل   ج عدد لانهان 

 ه   100=     2الطريقة الأفضل لحل المعادلة  س (3

بيعية  ب القانون العام  أ    ج الجذور التر
 اكمال المرب  ع  د التمثيل البيان 

ه  0=  25س +30+  2س9   حل المعادلة 4  مقربا الى اقرب جزء من عشر

 1.2 د 1.7 ج 2.9 ب 3 أ

بيعية  س 5    35=   س     2-  2 حل المعادلة التر

 Ø د 7،    5- ج 9-،     3 ب 5،    4- أ



 

 فقرة (        الاسم :   15اختبار الباب الثامن ) 

1   
 يكون :  5 - س8 – 2س2-ص=      للدالة  التمثيل البيان 

 مغلق د مفتوحا لأسفل  ج   مفتوحا لأعل  ب خط مستقيم  أ

2   
 
   6س +5 - 2ص= س  الدالة  نوع القيمة ف

 قيمة صغرى  د قيمه متوسطة  ج   قيمة عظم  ب دلا توج أ

  رأسها  3
  إحدانر

بيعية التر  :     ˂ صفر هو  ا  (  و       7،     5) مدى الدالة التر

 { 7> } ص| ص د { 5>  } ص| ص ج   { 7≤ } ص| ص ب { 5ص ص| } أ

  للدالة فإن مجموعة الحل تكون 4
 إذا لم يوجد مقطع سيت 

  واحد  ب Ø أ
  من الحلول  د حلان حقيقيان  ج   حل حقيقر

 عدد لانهان 

 ه    0=25-2س   مجموعة الحل للمعادلة  5

 Ø د { 10،   10- } ج   { 50-،  50} ب { 5،  5-} أ

بيعية نستخدم الممتر  وهو : لمعرفة عدد الحلول الحقيقية للمعادلات  6
 التر

 اج 4× 2ب د اج 4+ 2ب ج   اج  4- ب ب اج  4- 2ب أ

     هو: ( 0= 6س + 4-2س)  حل المعادلة 7

 Ø د { 3،  3- } ج   { 3-،  2} ب { 4،  2-} أ

 فإن قيمة ج  =،  مربعا كاملا( س + ج 24 - 2س) لك  تصبح ثلاثية الحدود  8

 48 د 100 ج   144 ب 12 أ

   بإكمال المرب  ع نضيف إلى الطرفير  العدد( 13س = 12+ 2س) لحل المعادلة  9

 36 د 6 ج   25 ب 8 أ

  الدالة  10
 
 هو 2+ 2س -ص=      المقطع الصادي ف

 0 د 2- ج   2 ب 1- أ

  المعادلة   11
 
 للحل بإكمال المرب  ع هو   21=    3-س  18 - 2س 3المقدار الذي يجب أضافته لطرف

 10 د 81 ج   9 ب 18 أ

  الدالة ص 12
 
  نقطة الرأس ف

 هو:   9- 2= س إحدانر

 (   3،    0)  د (   0،    0)  ج   (   9-،    0)  ب (   9،    0)  أ

بيعية ه   13  : معادلة محور التماثل للدوال التر

 أ  2س =  د  ج    ب ب  س=  أ أ

:  2 س +   2  + 2س  2ص =   معادلة محور التماثل للدالة 14  ه 

 أ
 

 أ
 

 2-س =  أ 2س= أ

  الدالة ج ،  ا ، ب  قيم 15
 
تيب ف : (  1 -س   4-  2س 2ص = ) عل التر  ه 

 {1، 4،  2} د {1،  4-،  2} ج  { 1-،  4-،  2} ب { 1-،  4، 2} أ

 



 

 

 

 ..............................................................   الصف .... الاسم 

  اكمل بيانات القطع 
 
   المكاف

 أ = .......  ب = ........  ج = .........  3س +4+  2= س (مثل الدالة د )س

                

                

                

                

                

                

                

                
                

                

                

                

 

 

 

 

                                  =  - س =  معادلة محور التما ثل

 ص = 

 ......... (الراس )    ........   ، 

 .    وه  .... .........  ةنوع القيم

 }                                          {    المدى 

    المجال

 المقطع الصادي 

 

 عدد الحلول ...........  هما .......................  

 

 )             ،             (     الراس

 معادلة محور التما ثل 

 .............  .    وه  .... .........   ةنوع القيم

 }                                           {     المدى 

    المجال 

 المقطع الصادي 

 ....................... ................... هما  عدد الحلول

 

 )             ،             (    الراس

 س =   معادلة محور التما ثل

 ................    .    وه  .... .........   ةنوع القيم

 }                                               {    المدى 

 المجال 

 المقطع الصادي 

 ...............  هو .......... عدد الحلول

       س 

       ص 

 



 الصف الثالث متوسط

 الثالث  الفصل الدراس  

 التاسعالباب 

 المعادلات الجذرية والمثلثات 

 ( 7عدد المواضيع ) 

 ه ـ1444العام الدراس   

 قناة 

 عبدالل أ . 

جم    التر

 رياضيات  

 م3

  

 أوراق عمل لمادة الرياضيات 

 الاسم : ........................................................ 

 /...   3الصف :      

https://t.me/abb81006 

wdahb380@gmail.com
موقع منهجي التعليمي





 

 الدرجة  الرقم  الاسم  التاسع  الفصل عنوان الدرس    ن

بيعية  تبسيط العبارات الجذرية 1     الدوال التر

بيعية الجذور إيجاد درست  سبقفيما            ب خاصية استعمل     والان    التر    القسمة خاصية و  الجذور ضر
ر
 لجذريةا   العبارات تبسيط ف

 التوضيح  المفردة  التوضيح  ة المفرد
  المرافق  العبارة الجذرية 
  انطاق المقام

                    

 اختبار الدرس الأول         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 بسط العبارات الاتية  السؤال الأول:

  24  = 

 ................... ........................................ 

 _____________________________ 

 ×       = 

 ................... ........................................ 

_______________________________ 

    5ز64س 081

 ................... ........................................ 

......................................... .................... 

......................................... .................... 

______________________________ 

 

 ................... ........................................ 

......................................... .................... 

......................................... .................... 

  
 مما يل  لاكمال الفراغات التالية  :   السؤال الثانر

 : اختر

 د( ج (  ب(  أ (

 ب2 2ب5 15 2         -2 

  =          60    العبارة تبسيط  1

  =5ب50   تبسيط العبارة 2

  هو       + 2   مرافق المقدار  3

4        ÷        =  

 ( امام الخاطئة  ×(  امام العبارة الصحيحة وعلامة )   √ ضع علامة )     السؤال الثالث 

 ج ة العبار ت

1 
      45           =32     

2 3   16      =3    ×8     =24     

  ت و 9    =   3وت27   العبارة  3

4 3×53    

 

 

9  

  د 36 ج 12 ب  أ

 تبسيط العبارة (2

   │ ز  │3ص2س10 د   │ز │ │3ص│ 3 س01 ج   │ ز  │2ص2س10 ب      │  ز │ 3ص2س أ

       5 ×3تبسيط العبارة      (3

       8 د      15 ج 30 ب 60 أ

 7-  25مرافق المقدار   4
 7+  5 د 7+  25- ج 7-   25- ب 7+  25 أ
 =     45   المقدار  تبسيط   5

   35 د    33 ج    53 ب     25 أ

10 

10 



 

 الدرجة  الرقم  الاسم  الفصل التاسع  عنوان الدرس    ن

العبارات   العمليات عل  2

 الجذرية
 المعادلات الجذرية والمثلثات

   

ب  و واطرحها الجذرية العبارات  اجمع            والان               الجذرية العبارات تبسيط درست سبق فيما             الجذرية العبارات اضر
                    

   اختبار الدرس       
 الثانر

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 بسط العبارات الاتية  السؤال الأول:

4 45  +2 80 

 ................... ........................................ 

......................................... .................... 

......................................... .................... 

______________________________ 

 11      (2   11    – 3  5       = ) 

 ................... ........................................ 

......................................... .................... 

......................................... .................... 

__________________________________ 

9 5    ×11   15 

 ................... ........................................ 

......................................... .................... 

......................................... .................... 

  
 مما يل  لاكمال الفراغات التالية  :   السؤال الثانر

 : اختر

 د( ج (  ب(  أ (

8  5     9   3      6  5     42 

1 3  5       -   4  5      +7  5      =  

2 2   3     +   7   3    =  

3 2   3       ×7   3      

4 4  5     +   2 20  =  

 ( امام الخاطئة  ×(  امام العبارة الصحيحة وعلامة )   √ ضع علامة )     السؤال الثالث 

 ج ة العبار ت

1 2 6    ×7  3       =14    ×18  

ب يمكن  لا   2 ية اذ ضر   تحت   لم تكن ا العبارات الجتر
الاعداد التر

   جذورها متشابهة
 

3 6         +6       =2  6      

ية  4     تحت الجذور مختلفةالاعداد  تاكان اذ يمكن جمع العبارات الجتر

 

 

6  11       +2   11      – 9   11     

     11 – د    11–  3   ج     11  ب 1+   11 أ

     3 ( وارتفاعه       3 +    2)   مساحة مثلث قاعدته  (  2

 9+     3  د 3+     3   2 ج (  3+     3  2) ب   3     أ

 : هو90+  10 - 40  العبارةتبسيط   (3
 10 - أ

 410 ب
 10  ج

 10 3 د

 :هو (5 -  6 3) (28+  2 )تبسيط العبارة   (  4
 10 5-3 3 أ

 10  5-3 ب
 10  - 3 18 ج

 10 5-3 30 د

 :هو 318- 350+ 232تبسيط العبارة      (5
 3 10 د 3 4 ج 3 14 ب 2 14 أ



 

 الدرجة  الرقم  الاسم  الفصل التاسع  عنوان الدرس    ن

    المعادلات الجذرية والمثلثات  المعادلات الجذرية   3

بيع للدوال البيانية التمثيلات حلل أ                           والان                                                       سبق فيما             يةالتر
 التوضيح  المفردة  التوضيح  ة المفرد

  الحلول الدخيلة   المعادلات الجذرية 

                    

 الثالث  اختبار الدرس       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   السؤال الأول:

 ت الاتية : حل المعادلا 

43  =  5-م 

 ................... ........................................ 

......................................... .................... 

......................................... .................... 

 .............................................................. 

 

 س =  س2-15 حل المعادلة  

 ................... ........................................ 

......................................... .................... 

......................................... .................... 

......................................... .................... 

......................................... .................... 

  
 مما يل  لاكمال الفراغات التالية  :   السؤال الثانر

 : اختر

 د( ج ( ب( أ (

 { -3،-4 } 48 -64 4 

  :هو       س=        3 4    حل المعادلة   1

2 
                     : هو   8=       ب -    حل المعادلة

  4و+   =     4+و     حل المعادلة 3

  : هو  11  =   3+ ر4 2 حل المعادلة   4

 ( امام الخاطئة  ×(  امام العبارة الصحيحة وعلامة )   √ ضع علامة )     السؤال الثالث 

 ج ة العبار ت

  المعادلة  1
ر
  121ه    12  =  س  قيمة س ف

2  (8      )2    =8    

بيع   للتخلص من الجذر  3   المعادلة  التر
ر
  نرب  ع طرف

  هو  حل المعادلة        5  العدد   4

 

 

 : هو      6+ص    ص =حل المعادلة   
 5 د 4 ج 3 ب 2 أ

  المعادلة ( 2
ر
      20    =  س  قيمة س ف

 10 د 400 ج 40 ب   200 أ

 : هو   18 = 5+ 51+س2     حل المعادلة      (3
 80 د 50 ج 77 ب 44 أ

 10=    1+ س3حل المعادلة(  4

 27 د 4 ج 2 ب 25 أ

  المعادلة         5
ر
 0=   11 -  أ  (  قيمة   أ    ف

 
 20 د 100 ج 10 ب 121 أ



 

 الدرجة  الرقم  الاسم  الفصل التاسع  عنوان الدرس    ن

    المعادلات الجذرية والمثلثات  نظرية فيثاغورس  4

بيع   الجذر   خاصية باستعمال تربيعية   درست حل معادلاتسبق فيما                                            الزاوية القائم المثلث  واحدد فيثاغورس نظرية باستعمال مسائل احل والان التر
 التوضيح  المفردة  التوضيح  ة المفرد
  الساق   الوتر

ثلاثية   المعكوس

 فيثاغورس 

 

 

            الدرس الرابع اختبار         

 

 

   السؤال الأول:

 اوجد طول الضلع المجهول  

 

 

 ................... ........................................ 

......................................... .................... 

......................................... .................... 

 

 

 

 

 

 

......................................... .................... 

............................................................  

......................................... .................... 

......................................... ................... 

  السؤال الث
 مما يل  لاكمال الفراغات التالية  :   انر

 : اختر

 د( ج ( ب( أ (

30 68 14.14 21.21 

ية فيه طولا ساقي القائمة  1   فيكون طول الوتر=  60،  32مثلث قائم الزاو

  جد طول قطره اوسم  10مربع طول ضلعه  2

  طول قطرها بوصه فما 18بوصه و   24شاشة تلفاز  بعداها 3

  يساوي  30  طول قطرهالذي   مرب  ع الطول ضلع  4

 ( امام الخاطئة  ×(  امام العبارة الصحيحة وعلامة )   √ ضع علامة )     السؤال الثالث 

 ج ة العبار ت

  تختص نظرية فيثاغورس بالمثلثات القائمة الزاوية  1

  ( اطوال لأضلاع مثلث قائم الزاوية 11،   9،  6)  2

3   
ر
  10يساوي    5،   5مثلث قائم الزاوية طولا ساقية  طول الوتر ف

  الضلع المقابل للزاوية القائمة هو أطول اضلاع المثلث  4

 

  القائمة  
ر
 ، فيكون طول الساق الأخرى  19وطول الوتر  11مثلث قائم الزاوية فيه طول أحد ساف

 13 د 17 ج 15.5 ب 12 أ

2  )  : ر الثلاثيات التالية ه   ثلاثية فيثاغورث من بي 

 7،  5،  3 د 16،  12،  20 ج 12،  10،  5 ب  6،   8،  3 أ
  القائمة مثلث قائم الزاوية فيه طولا (  3

ر
 تقريبا  الوتر فيكون طول     6    ،     4    ساف

 7.2 د 7.7 ج 7.9 ب 8 أ

  لا تشكل (  4
: مجموعة الأطوال التر  أضلاع مثلث قائم الزاوية ه 

 ب 15  ،2 2 ، 7 أ

 

 5،     4،   3 د  8،   2  ، 2 ج 11،  10 2،   9
ر يساوي ( اذا كان طول الوتر 5   لمثلث القائم الزاوية و المتطابق الضلعي 

ر
 فان طول كل ساق يساوي  10ف

 72   د   2 5 ج   2 3 ب   2 2 أ



 

 الدرجة  الرقم  الاسم  الفصل التاسع  الدرس عنوان    ن

ر  5 ر نقطتي      المعادلات الجذرية والمثلثات  المسافة بي 

بيع للدوال البيانية التمثيلات حلل أ                           والان                                                       سبق فيما             يةالتر
 التوضيح  المفردة  التوضيح  ة المفرد

 قانون المسافة 

                                                             

  نقطة المنتصف  

  قانون نقطة المنتصف 

 

 لخامس ا اختبار الدرس       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   السؤال الأول:

ر  )  أ (  ر النقطتي   (  3،   1(  )  7،   4اوجد المسافة بي 

......................................... .................... 

............................................................   

......................................... .................... 

......................................... ................... 

......................................... .................... 

 --------------------------------------------------------------- 

  احداثت   نقطة المنتصف للقطعة المستقيمةاوجد ب ( 

ر ) الواصلة  ر النقطتي   (  4-    ،  5 (  )    6-،   3بي 

......................................... .................... 

............................................................   

......................................... .................... 

......................................... ................... 

......................................... .................... 

............................................................   

......................................... .................... 

......................................... ................... 

  
 مما يل  لاكمال الفراغات التالية اخ :   السؤال الثانر

 : تر

 د( ج ( ب( أ (

(-8   ،3   )  (2   ،3  ) 6 5 

ر   1 ر النقطتي   ........... =   ( 5،   0)   ،    (0،   0)  المسافة بي 

 

 

  ( هو  6،  4( )  0،   0)  احداثت   نقطة المنتصف  2

3 
ر   3، 2النقطة )   ر النقطتي    منتصف القطعة الواصلة بي 

ر
 ( تقع ف

 (  والنقطة ..............  3،   12)

 

ر النقطة )   المسافة 4   ( = .......  2،    3(  والنقطة  )    2،    9بي 

 ( امام الخاطئة  ×(  امام العبارة الصحيحة وعلامة )   √ ضع علامة )     السؤال الثالث 

 ج ة العبار ت

ر غت  مهم لإيجاد المسافة بينهما  1   ترتيب النقطتي 

2  ( ر ر النقطتي    5( تساوي   0،   5(و )  5، 0المسافة بي 

 غت  مهم لإيجاد احداثت   المنتصف  3
ر   ترتيب النقطتي 

  منتصف  2،  2النقطة ) 4
ر
القطعة الواصلة  ( تقع ف

ر )  ر النقطتي   ( 10،  8(    )    4،   4بي 
 

 

ر )   اذا كانت المسافة  أ   القيم الممكنة للمتغت    ر النقطتي   وحدات  5تساوي    (  4-(  ) أ ،   1- ،  2بي 

 
 1-او  1  د 5او   4- ج 8او    3 ب 6او  2- أ

ر   (  2 ر النقطتي   ≈  ( 5،  23)    ،   (  3،  3  )المسافة بي 
 652 د 653 ج 651 ب  952 أ

ر (  3 ر النقطتي    نقطة المنتصف للقطعة المستقيمة الواصلة بي 
: (9- ،  3( ، )6-،  4)إحدان   ه 

 ( 57-  ، 3) د ( 7 ، 53) ج ( 57 ، 53) ب ( 57-  ، 53) أ
  منتصف القطعة الواصلة 1،   1النقطة ) (  4

ر
ر  )   ( تقع ف ر النقطتي   ( والنقطة    5،     4-بي 

 (3- ،    6)   د (6،     3-)   ج (   6،   3) ب ( 3،    4)   أ

ر نقطة الأصل والنقطة )    5 ر نقطة الأصل والنقطة  0،    7(   المسافة بي   ( تساوي المسافة بي 

 (   7،     7)  د (   6،    1)   ج (   8،    0)   ب (  7،     1)   أ



 

 الدرجة  الرقم  الاسم  الفصل التاسع  عنوان الدرس    ن

    والمثلثات المعادلات الجذرية  المثلثات المتشابهة  6

ر  المثلثان ان ك ماذا احدد      والان    التناسبات حل  درست   سبق فيما               المجهولة العناض واجد لا ام متشابهي 
ر
ر  ف ر  مثلثي   متشابهي 

 التوضيح  ة المفرد
  المثلثات المتشابهة 

                    

 السادس اختبار الدرس       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   السؤال الأول:

ر ام لا    وبرر ذلكحدد ما اذا كان المثلثان ادناه متشابهي 

                                                             50⁰ 

                      05⁰ 

 

 ه ـ                       ب      

 .......................... ................................... 

............................................................   

......................................... .................... 

 ================================ 

 

............................................................   

......................................... .................... 

............................................................   

  
   :   السؤال الثانر

ر  اجب عن الانر  علما بان اذاكان المثلثان ادناه متشابهي 

 12،   ب  = 16=   أ

 20، ج     =      10 هـ   = 

 د( ج ( ب( أ (

50 ⁰ 6 8 60  ⁰   

  من المثلث ف هـ د يساوي  قياس  الضلع  د  1

  يساويد  من المثلث ف هـ   ق        هـ  2

  يساوي ف هـ د   من المثلث   فقياس  الضلع   3

  من المثلث ب ج  أ يساوي  بق         4

 ( امام الخاطئة  ×(  امام العبارة الصحيحة وعلامة )   √ ضع علامة )     السؤال الثالث 

 ج ة العبار ت

  المثلثات المتشابهة متناسبة 1
ر
  الاضلاع المتناظرة ف

  دائما  المتشابهة تكون متطابقةالمثلثات  2

  180⁰ تساوي  مجموع قياس زوايا أي مثلث 3

  المثلثات المتشابهة متكاملة  4
ر
  الزوايا المتناظرة ف

 

 9س                 س                                        قياس فأوجد    اذا  كان المثلثان متشابهان   من الشكل المقابل

                                                                                                                                                                                            4                                                           
12

 

 

                           

 6 د 3 ج 5 ب 2 أ

 فان  ق          ب  يساوي       ⁰90و     ق       ج   =    ⁰60وكان   ق         د =  د هـ و                    أ ب ج           ناذا كا( 2

     ⁰90 د     ⁰50 ج     ⁰60 ب     ⁰30 أ

  تلك اللحظة وطولك متر و   90م وطول ظلك   20اذا كان طول ظل بناية  (3
ر
 سم فما ارتفاع البناية  80سم ف

 م   20 د م   80 ج م   40 ب م   60 أ

 سم فان طول د هـ يساوي 4أ ب =    ، وطول  سم 2.5سم  و طول هـ و =  10ب ج   = د هـ و   وكان   طول                   أ ب ج            ناذا كا( 4

 سم 1 د سم  8 ج سم 6 ب سم 4 أ

ر مكة والمدينة عل الخريطة   تاذا كان(   5     100سم عل الخريطة تمثل   2.5سم علما بان مقياس الرسم   8المسافة بي 
 كلم فما البعد الحقيقر

 كلم   320 د كلم   120 ج كلم   240 ب كلم   300 أ

 

             05⁰ 

                                      60 
⁰   

                         

 



 

 الدرجة  الرقم  الاسم  الفصل التاسع  عنوان الدرس    ن

    الجذرية والمثلثات المعادلات  النسب المثلثية  7

 المثلثات  لحل  المثلثات حساب  واستعمل للزوايا  المثلثية النسب اجد     والان      فيثاغورس نظرية استعمال  درستسبق فيما           
 التوضيح  المفردة  التوضيح  ة المفرد

  حل المثلث  حساب المثلثات 

  معكوس الجيب   النسب المثلثية

  معكوس جيب التمام   الجيب ،   الظل

  معكوس الظل  جيب التمام

                    

 السابع اختبار الدرس        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 اوجد قيم النسب المثلثية الثلاث للزاوية أ  السؤال الأول:

 

............................................................   

......................................... .................... 

......................................... ................... 

......................................... ................... 

 ========================= 

 اقرب عشر اوجد قياس الزاوية جـ مقربا الى  

  
 مما يل  لاكمال الفراغات التالية  :   السؤال الثانر

 : اختر

 د( ج ( ب( أ (

10 1 0.82 1.7 

  بالألة الحاسبة تساوي 60⁰ظا   1

  القائمة  2
ر
  فيكون طول الوتر=  8،   6مثلث قائم الزاوية فيه طولا ساف

  بالألة الحاسبة تساوي   55⁰جا   3

  تساوي ⁰ 60 + جتا  ⁰ 30جا  4

 ( امام الخاطئة  ×(  امام العبارة الصحيحة وعلامة )   √ ضع علامة )     السؤال الثالث 

 ج ة العبار ت

  ÷  الضلع المجاور لها  لها   جا الزاوية هـ = الضلع المقابل 1

  ⁰  60جتا ب = صفر فان   ق          ب  =   اذا كان  2

  الزاوية ب  ÷   جتا الزاوية ب  ظا الزاوية ب =  جا  3

  يمكن تطبيق النسب المثلثية عل أي مثلث   4

 

 ⁰

                                                                                                                                                                                                           14         

 هـ                                د                                                                                                                                                                                             

 ⁰ 26 د ⁰ 46 ج ⁰ 60 ب ⁰ 66 أ  

 تقريبا  د  هـ من الشكل اعلاه يساوي  قياس الضلع  ( 2

 18.9 د 31.4 ج 29.2 ب 35  أ

 تقريبا  من الشكل اعلاه يساوي هـ ف    قياس الضلع(   3

 32 د 31 ج 34.4 ب 30 أ

  يشكلها مع قمة الشجرة 50م من شجرة ارتفاعها   30(  يقف الفلاح عل بعد  4
 م اوجد مقياس الزاوية التر

 69 د 28 ج 59 ب 29 أ

 فان بعد عادل عن قاعدة الأبراج    ⁰  60م فاذا نظر عادل بزاوية قدرها   400( يبلغ ارتفاع أبراج الملك عبدالل 5

 250 د 200 ج 220 ب م  231 أ  

 من الشكل المقابل  3،   2،   1 الأسئلة اجب عل 

  الشكل المقابل  1
ر
 ( قياس الزاوية    ف    ف

 اوجد ب  



 

 فقرة (        الاسم :    15) لتاسع اختبار الباب ا

       5  ×2تبسيط العبارة   1

       10 د 50 ج   30 ب 40 أ

 هو  9+  35مرافق المقدار   2

   9-   35- د   9+  35- ج      9-  35 ب   9+  35 أ

 : هو5ب تبسيط العبارة    3
 ب  2ب2 د ب2 2ب5 ج   ب  2ب4 ب ب  2ب3 أ

 :هو 5  5 -    75-   25تبسيط العبارة   4

 5  10 - د 5 5 - ج   5 3 - ب 5 6 - أ

 125+  5 + 80  تبسيط العبارة 5

 5  8 د 5 - ج   5 10 ب 5  6 أ

   0  =   8-    ر4 2 حل المعادلة   6

 6 د 4 ج   5 ب 3 أ

  القائمة  7
ر
 الوتر=سم  فيكون طول    12سم ،   16مثلث قائم الزاوية فيه طولا ساف

 سم 13 د سم  15 ج   سم  10 ب سم 20 أ

ر  8 ر النقطتي    نقطة المنتصف للقطعة المستقيمة الواصلة بي 
:  (0،   3( ، )6-،  1)إحدان   ه 

 (   2-،   0) د (   3-،  2) ج   (   1-،   3) ب (   6،   0) أ

ر  )  9 ر النقطتي   ( تساوي 3،  1-(  )   7،  2المسافة بي 

 2 د 3 ج   4 ب 5 أ

10 
ر مكة والمدينة عل الخريطة  كلم فما   100سم عل الخريطة تمثل  1.5سم علما بان مقياس الرسم   6اذا كانت المسافة بي 

  
 البعد الحقيقر

 كلم400 د كلم450 ج   كلم500 ب كلم600 أ

  المثلثات المتشابهة   11
ر
 الاضلاع المتناظرة ف

 متخالفة  د متعامدة  ج   متناسبة ب متوازية أ

  مثلث قائم الزاوية طول وترة يساوي  12اذا كان طول الضلع المقابل للزاوية هـ =  12
ر
 فان جا هـ= 13سم ف

 أ
12 

13 
 ب

13 

12 
 ج  

12 

12 
 د

31 

13 

13 
  مثلث قائم الزاوية طول ساقة الاخرى = 6اذا كان طول الساق المجاور للزاوية هـ = 

ر
 سم 8سم ف

 فان جتا هـ =

 0.9 د 0.7 ج   0.6 ب 0.8 أ 

 تقريبا  بالألة الحاسبة تساوي 57⁰ا تج 14

 0.54 د 0.19 ج   0.2 ب 0.26 أ

  يشكلها مع قمة الشجرة 60م من شجرة ارتفاعها   50يقف الفلاح عل بعد  15
 م اوجد مقياس الزاوية التر

 ₒ   95.2 ج   ₒ   50.2 ب ₒ   59.2 أ

 

 ₒ   49.2 د
 



 الصف الثالث متوسط

 الثالث  الفصل الدراس  

 العاش  الباب 

 الإحصاء والاحتمال

 ( 5عدد المواضيع ) 

 ه ـ1444العام الدراس   

 قناة 

 عبدالل أ . 

جم    التر

 رياضيات  

 م3

  

 أوراق عمل لمادة الرياضيات 

 الاسم : ........................................................ 

 /...   3الصف :                           

https://t.me/abb81006 

wdahb380@gmail.com
موقع منهجي التعليمي





 

 الدرجة  الرقم  الاسم  العاش   الفصل عنوان الدرس    ن

    الإحصاء والاحتمال  تصميم دراسة مسحية 1

                    .......................................... ..... ............. ............. .....         والان               ..................................... ........... ..... ..... ..................        سبقفيما           
 التوضيح  المفردة  التوضيح  ة المفرد
ة   العينة  ز   العينة المتحت 

  العينة العشوائية  المجتمع

  العينة العشوائية البسيطة   الدراسة المسحية

  العينة العشوائية الطبقية   الملاحظة 

  العينة العشوائية المنتظمة  التجربة

                    

 اختبار الدرس الأول         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   السؤال الأول:

الطلب من مضاعفات  عامة بفحص   يقوم مكتب خدماتأ (

من مجمل الطلبات المقدمة الية لضمان انجاز الطلبات 50العدد 

 بكل دقة 

 ( حدد العينة  1

....................... ......................................................... 

 

 ( حدد المجتمع لهذه العينة2

    .................. ..... ......................................................... 

 

 ( ما نوع العينة 3

....................... ......................................................... 

 ====================================== 

ب ( صنف أسلوب جمع البيانات عند قيام مؤسسة علمية  

ان تجاه السكر بتحليل ردود  ز من الفتر  أفعال مجموعتي 

....................... ......................................................... 

 

  
 مما يل  لاكمال الفراغات التالية  :   السؤال الثانز

 : اختر

 د( ج ( ب( أ (

ةعينة  دراسة مسحية ز ة التجربة غت  متحت  ز  عينة متحت 

  )العينة( استطلاع اراء طلاب الصف الثالث متوسط حول اليوم المفتوح 1

2 
ز الماضية عن الاماكن  سالت وكالة سياحية جميع زبائنها خلال السنتي 

 ) نوع الدراسة (  الأكتر تفضيلا والاقل تفضيلا
 

  ) العينة(استطلاع راي والد كل خامس طالب قادم حول إقامة حفل   3

مهندس بفحص مجموعة من المعدات  أسلوب جمع البيانات عند قيام  4

 لتحديد الأنسب منها 
 

 ( امام الخاطئة  ×(  امام العبارة الصحيحة وعلامة )   √ ضع علامة )     السؤال الثالث 

 

 ج ة العبار ت

المسحية تؤخذ من استجابات افراد عينة من  الدراسة  1

 المجتمع 
 

  العينة يمكن ان تكون اكتر من المجتمع  2

ة اذا سئل كل خامس شخص مكتبة عن   3 ز تعتتر العينة غت  متحت 

 هوايته المفضلة 
 

تكون العينة غت  منتظمة اذا قدم مركز تجاري هدية للزبون   4

 زبونا   20من كل   20رقم 
 

 

  كل نصف ساعة 20نوع العينة  لمصنع اجهزة  أراد ان يتحقق من جودة اجهزته فقام بسحب 
ز
  جهاز من خط التجميع ف

ة  أ ز ة  ب عشوائية  و متحت  ز ة  ج غت  عشوائية و غت  متحت  ز ة  د غت  عشوائية و متحت  ز  عشوائية و غت  متحت 

ز معها لمعرفة مدى رضاهم عن المؤسسة  5000نوع الدراسة لمؤسسة قامت  بإرسال استبانة بالجوال الى   (2  من المتعاملي 

 غت  ذلك  د قائمة عل الملاحظة  ج التجربة  ب مسحية  أ

  خدماتها  آرائهم لأخذ شخص من كل ح  من سكان المدينة  20ثم اختارت  المدينة الى احياء قامت وزارة الصحة بتقسيم   (3
ز
 العينة  ع ما نو ف

 غت  ذلك  د منتظمة  ج طبقية  ب بسيطة   أ

  لها فرصة الاختيار نفسها كاي عينة أخرى من المجتمع  تعتتر عينة   4
 العينة التر

   عشوائيةغت   د بسيطة  عشوائية ج طبقية  عشوائية ب منتظمة  عشوائية أ

ز   مدرسية  افضل تصميم لغلاف مجلة لتحديد   عشوائيا  طلاب  10اختيار   5  ) نوع الدراسة ( تصاميم  5من بي 

 غت  ذلك  د قائمة عل الملاحظة  ج التجربة  ب مسحية  أ



 

 الدرجة  الرقم  الاسم  الفصل العاشر  عنوان الدرس    ن

    والاحتمال الإحصاء   تحليل نتائج الدراسة المسحية 2

       .......................................... ..... ............. ............. .....         والان               ..................................... ........... ..... ..... ..................       سبق فيما           
 التوضيح  المفردة  التوضيح  ة المفرد

عة المركزية  ز البيانات   مقاييس التز

 النوعية
 

  البيانات الكمية 

                    

   اختبار الدرس       
 الثانز

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

عة المركزية ) ان وجدت(  السؤال الأول: ز  أي مقاييس التز

  كل مما 
ز
   ه  الأنسب لتمثيل البيانات ف

 يانر

عادد الالات الحاااساااااااااااااابااة البيااانيااة مع ( الات حااساااااااااااااابااة :    1

 طلاب الفصول المختلفة

20  ،19   ،20   ،20  ،18   ،19    ،20  ،18   ،19 

....................... ......................................................... 

 

سجلت احدى العائلات قيمة فواتت  الكهرباء بالريال لعدد  (   2

 من الأشهر فكانت 

134 ، 122   ،128  ،127  ،136  ،120   ،129 

....................... ......................................................... 

 تابع احد اصحاب المقاه   عدد رواد المقهى خلال ساعة (  3

         
 50،  2،   4، 11، 5،  6،  4،   10فكان كالانر

.................................. .............................................. 

 

  
 مما يل  لاكمال الفراغات التالية  :   السؤال الثانز

 : اختر

 د( ج ( ب( أ (

 المدى الوسيط انر  المتوسط الحس البيانات الكمية 

  البيانات  1
ز
  يفضل استعماله عند وجود قيم متطرفة ف

  تحليلهاتعطى بصورة قيم عددية يمكن  2

عة المركزية لا يعتتر  3 ز   من مقاييس التز

  البيانات  4
ز
  يفضل استعماله عندما   لا توجد قيم متطرفة ف

 ( امام الخاطئة  ×(  امام العبارة الصحيحة وعلامة )   √ ضع علامة )     السؤال الثالث 

 ج ة العبار ت

  مجموعة البيانات يسم بالمدى  1
ز
  الأكتر تكرارا ف

حساب مقياس نزعة مركزية اذا كانت قيم    نلا يمك 2

 البيانات تمثل أشياء مختلفة 
 

  21،   20،  21،  20منوال للبيانات الاتية   د لا يوج 3

  اول خطوات إيجاد الوسيط ه  ترتيب البيانات 4

 

ز     يوم معي 
ز
اة ف   حال رصد محل تجاري عدد القطع المشتر

ز
عة المركزية الأنسب ف ز  52،    19،  11،   9،    8،      4مقياس التز

 يمكن  لا  د 52المنوال  ج 53المتوسط الحسانر    ب 10الوسيط   أ

  تزيد او    ( 2
ا عن معظم  القيم التر  قيم البيانات ه  تقل كثت 

 القيم المتطرفة  د المدى  ج البيانات الكمية  ب البيانات النوعية   أ

 % 17،التاريخية  %28، الدينية   %30، الروايات  %25الثقافية مواضيع المفضلة فكانت لل اجرى متجر كتب مسحا  المقياس الأنسب اذا  (3

 لا يمكن   د المنوال  ج المتوسط الحسانر   ب الوسيط  أ

عة  4 ز ز فكانت مقياس التز عي  اع اعمار الأشخاص المقتر   حال رصد مركز اقتر
ز
 42،  38،  35،  32،   25،  20المركزية الأنسب ف

 يمكن  لا  د 20المنوال  ج 32المتوسط الحسانر    ب 35الوسيط   أ

 ......................... وممثلة للمجتمع للحكم عل مصداقية تقارير الدراسات المسحية يجب ان تكون العينة  5

ة  أ ز ة   عشوائية ب متحت     عشوائيةغت   د بسيطة  عشوائية ج كبت 



 

 الدرجة  الرقم  الاسم  العاش  الفصل  عنوان الدرس    ن

    الإحصاء والاحتمال  ومعالم المجتمع  العينةاحصائيات  3

       .......................................... ..... ............. ............. .....         والان               ..................................... ........... ..... ..... ..................       سبق فيما           
 التوضيح  المفردة  التوضيح  ة المفرد

  الانحراف المتوسط   الإحصاء الاستدلالى  

  
  الانحراف المعياري  الاحصانر

  المعلمة 

  التباين  بيانات وحيدة المتغت  

                    

 ث لالثا  اختبار الدرس       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  العينة   :(  أ  السؤؤؤال الأول
ز العينة والمجتمع ثم صااااف احصااااانر عي 

 ومعلمة المجتمع

طلبا    30اختاار مادير احاد المطااعم عيناة عشااااااااااااااوائياة مكوناة من 

  احد الأيام ثم حسااب الوساايط  
ز
  ف

ز
من طلبات التوصاايل المجان

   القيم  لهذه

 ................................. ............. .................. .  :  العينة
 ................. .............. ............................   :  المجتمع

  
 ........................... ...... .................. . :  العينة اخصانر

 .............................................  . . :  معلمة المجتمع 

 ======================================== 

 ب ( اوجد الانحراف المتوسط للبيانات لهذه البيانات 

14  ،18   ،12   ،17   ،15  ،20 

 المتوسط الحسانر  =  

   الانحراف المتوسط =

 التباين =   

 الانحراف المعياري =   

  
 مما يل   :   السؤال الثانز

    16،   14،   8،    7،   5للبيانات الاتية اختر

 د( ج ( ب( أ (

10 4.2 18 11 

  مدى البيانات يساوي  1

  المتوسط الحسانر  لهذه البيانات يساوي  2

  مقدار التباين لهذه البيانات يساوي  3

  الانحراف المعياري لهذه البيانات يساوي 4

 ( امام الخاطئة  ×(  امام العبارة الصحيحة وعلامة )   √ ضع علامة )     السؤال الثالث 

 ج ة العبار ت

ع 1 ز ة  المدى والربيعات والمدى الربيع  من مقاييس التز

 المركزية
 

  البيانات 2
ز
  المدى هو القيمة الأكتر تكرارا ف

  اقسام 3الربيعات تقسم مجموعة البيانات الى  3

بيع  للتباينالانحراف  4   المعياري يساوي الجذر التر

 

 فان التباين يساوي  3اذا كان الانحراف المعياري للبيانات يساوي (  

 33 د 9 ج 6 ب 30 أ

  هو  د لا يعالمقياس الذي ( 2
 من مقاييس التشتت من الانر

 الوسيط  د المدى الربيع   ج الربيعات  ب المدى   أ

 اول خطوات إيجاد الانحراف المتوسط ه  إيجاد  (3

 المدى الربيع   د المتوسط الحسانر   ج الوسيط  ب المدى  أ

 تواليا      4  ،   11،   8،    5،  2المتوسط الحسانر  والتباين والانحراف المعياري للبيانات   4

 64،        8،     6 د 4،      20،     6 ج 3،        9،     6 ب 3.16،      10،     6 أ

ز  الأعل والادنز  5 ز الربيعي   يسم الفرق بي 

 المنوال  د المدى  ج المدى الربيع   ب الوسيط  أ



 

 الدرجة  الرقم  الاسم  الفصل العاش   عنوان الدرس    ن

    الإحصاء والاحتمال  التباديل والتوافيق  4

       .......................................... ..... ............. ............. .....         والان               ..................................... ........... ..... ..... ..................       سبق فيما           
 التوضيح  المفردة  التوضيح  المفردة 

وب   فضاء العينة    المضز

  التوافيق   التبديل 

                    

 الرابع الدرس اختبار        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   السؤال الأول:

  زيارة  يرغب احمد (1
ز
  طريق عودته الى بيتة من   6ف

ز
متاجر ف

 العمل بكم طريقة يمكن ان يرتب زيارته لهذه المتاجر الستة 

........................................ ......................................... 

ز   أنواع مختلفة  3يريد سعيد ان يزرع (2 من  أنواع   8من بي 

  حديقته بكم طريقة يمكنه زراعة  الازهار عل جانب 
ز
ممر ف

 هذه الازهار

........................................ ......................................... 

........................................ ......................................... 

ارقام مكون   4رقم شي مكون من يريد احمد وسام  تكوين (3

 عدد الطرق اوجد  ( 6،   5،  4،  3،   2،   1من الأرقام ) 

........................................ ......................................... 

......................................... ......................................... 

ز طالبا   12اختار مدير المدرسة  (4 لقيام  ل  طالبا متطوعا  16من بي 

 ؟الطلاب هؤلاء اختيار  نهبنظافة مسجد المدرسة فبكم طريقة يمك

........................................ ......................................... 

......................................... ......................................... 

  
 مما يل  لاكمال الفراغات التالية  :   السؤال الثانز

 : اختر

 د( ج ( ب( أ (

 توافيق  35 42 ديل  تبا 

  =  2ل  7 1

  انواع 9أنواع مختلفة من العصت  من قائمة تحتوي  3اختيار  2

  ترتيب حروف كلمة   ))بلادي ((  3

  =  3ق  7 4

 ( امام الخاطئة  ×(  امام العبارة الصحيحة وعلامة )   √ ضع علامة )     السؤال الثالث 

 ج ة العبار ت

ز    5اختيار  1   كتب ) توافيق (  8كتب لقراءتها من بي 

  عملية التباديل 2
ز
تيب غت  مهم ف   التر

  دورة رياضية  3
ز
  (  ديل تبا )اختيار الفائزين بالمراكز الثلاثة الأولى ف

وب العدد  4   1×2× 3× 4× 5×6×  7×  8× 9=  9مضز

 

   6اختيار  يمكنهلوحة فنية فبكم طريقة  12رسم فنان 
  معرض فتز

ز
 لوحات منها لعرضها ف

 72 د 66666 ج 665280 ب 665 أ

 =     6 ق  7   ( 2

 7 د 0 ج 1 ب   8 أ

 =  3ل  7   (3
 210 د 120 ج 21 ب 201 أ

  ا للإدلاءاشخاص  8ينتظر   4
ز
 بأصواتهم إدارة  ، بكم طريقة يمكن ان يصطف هؤلاء للأدلاء  بمجلستخابات نبأصواتهم ف

 44320 د 320 ج 40320 ب 64 أ

 بدلاء فان عدد الطرق  4شخص مقابلة لشغل احدى الوظائف فقامت لجنة المقابلة باختيار مرشح لهذة الوظيفة و   30اذا  اجرى    5

 120 د 28188 ج 17100720 ب 100000120 أ



 

 الدرجة  الرقم  الاسم  الفصل العاش   عنوان الدرس    ن

    والاحتمال الإحصاء   احتمالات الحوادث المركبة  5

       .......................................... ..... ............. ............. .....         والان               ..................................... ........... ..... ..... ..................       سبق فيما           
 التوضيح  المفردة  التوضيح  المفردة 

ز   الحادثة المركبة    الحادثتان  غت  المستقلتي 
  الحادثتان المتنافيتان   الحدثتان المستقلتان 

                    

 الخامس الدرس اختبار        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   السؤال الأول:

بطاقات   10  فيهرم  مكعب ارقام وسحبت بطاقة من كيس 

اء وكانت البطاقات   10زرقاء و  10بيضاء و   10حمراء و  خضز

 اوجد الاحتمالات الاتية  10الى  1من كل لون مرقمة من 

    ( 10بطاقة تحمل رقم  و  6ح  ) العدد 

........................................ ......................................... 

 

  بطاقة زرقاء (  ح ) عدد اولي و
 

........................................ ......................................... 

 ؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤ 

 سوداء  5و  زرقاء 5 كرات حمراء و 5يحتوي كيس عل  

 5الى   1مرقمة بالأعداد من   جميع الكرات وكانت  زرقاء 5و 

 فأوجد عشوائيا    كرة واحدة من الصندوق فاذ ا سحبت  

           ( =   8او  2ح )  

 

    =  ( زوحر  او سوداءح )  

 

 

   =  ح ) حمراء او زرقاء ( 

 

  
 مما يل   :   السؤال الثانز

ز   أ   و ب اختر  للحادثتي 

 د( ج ( ب( أ (

الحوادث 

 المستقلة

الحوادث  الغت   
 مستقلة

الحوادث 

 المتنافية

الحوادث الغت   

 متنافية 

  ح ) أ  و ب (  - ب (   = ح ) أ ( + ح ) ب (     او ح ) أ    1

  = ح ) أ ( + ح ) ب (       ب(   او أ    ح ) 2

  ب (   =   ح ) أ (  ×   ح ) ب  بعد أ(   و    ح )  أ  3

  ح ) ب (   ×    ح ) أ (   =     ( ب    و    أ   ح ) 4

 ( امام الخاطئة  ×(  امام العبارة الصحيحة وعلامة )   √ ضع علامة )     السؤال الثالث 

 ج ة العبار ت

1 
  لا يمك

وقوعهما معا  تسم حادثتان   نالحادثتان التر

 متنافيتان 
 

ز او اكتر من الحادثة المركبة تتكون  2 ز بسيطتي    حادثتي 

3 
  نتيجة حادثة أخرى تسم  

ز
عندما توثر نتيجة حادثة ما ف

  حادثتان مستقلتان 

4 
  يمكن وقوعهما معا تسم حادثتان غت   

الحادثتان التر

ز   متنافيتي 
 

 

ز وفرصة سقوط أمطار يوم   % 50تساوي الاحد ذكر الراصد الجوي أن فرصة سقوط أمطار يوم (   1 ز حتما لا إذا كان ا %  60الاثني  ،   لي  ز مستقلي 

ز معا    اليومي 
ز
 فما احتمال سقوط المطر ف

 %  300 د % 12  ج %  30 ب %  11 أ

 فان ح ) عدد زوحر  (  عند رم  مكعب ارقام( 2

 %  75 د % 50  ج %  40 ب %   25  أ

اء و   3يحتوي كيس عل   (3 ز خضز ت كرتان دون ارجاع فان  ح )  صفراءكرات   4كرات حمراء  وكرتي  اءو     حمراءاذا اختت   (   خضز

 1 أ

6 

 

 1 ب

12 

 

 1 ج

8 

 

 3 د

12 

 
 بيضاء فان ح ) زرقاء  او  حمراء ( 4صفراء و  8حمراء و   6عل  كرات زرقاء  و 8عند اختيار كرة زرقاء او حمراء عشوائيا من كيس يحتوي  4

 % 48 د %  55 ج %  45 ب % 54 أ

            ظهور عدد فردي او  اولى   لعند رم  مكعب ارقام اوجد احتما   5

 %  35 د %  66.7 ج %  60 ب % 50 أ



 

 فقرة (        الاسم :    15) لتاسع اختبار الباب ا

  تنتج من تقسيم المجتمع الى فئات متطابقة 1
  العينة العشوائية التر

 غت  ذلك  د منتظمةعينة  اج طبقية عينة   ب بسيطة  عينة  أ

 من أولياء الامور معها لمعرفة مدى رضاهم عن المدرسة 1000نوع الدراسة لمدرسة قامت  بإرسال استبانة بالجوال الى  2

 غت  ذلك  د قائمة عل الملاحظة  جا التجربة ب مسحية  أ

  كل ساعة   3
ز
  حال رصد مؤسسة عدد مراجعيها ف

ز
عة المركزية الأنسب ف ز  8،   19،  8،  9،    8،     4مقياس التز

 المدى  د الوسيط جا المتوسط  ب المنوال  أ

  البيانات 4
ز
عة المركزية الذي يفضل استعماله عندما   توجد قيم متطرفة ف ز  مقياس التز

 المدى  د الوسيط جا المتوسط  ب المنوال  أ

 تواليا       9،   6،  11،  6المتوسط الحسانر  والتباين والانحراف المعياري للبيانات       5

 2.64،    12.25،     8 د 3.64،    13.25، 10.5 جا 2.64،   10.25، 9.5 ب 25،   5،  3 أ

  أحد ب 6
ز
ز يصلون إلى خط النهاية ف  السباقات الرياضيةكم طريقة يمكن ترتيب أول خمسة متسابقي 

 طريقة  25 د طريقة  55  جا طريقة  120  ب طريقة 100 أ

 3 ق 7 7

 12 د 25 جا 30 ب 35 أ

 3ل   15 8

 2258 د 2730 جا 3452 ب 3027 أ

 (  8او   7فان ح )  13الى   1بطاقة مرقمة بالأرقام من   13سحبت بطاقة  واحدة عشوائيا من مجموعة مكونة من اذ  9

 أ
2 

7 
 ب

2 

9 
 جا 

2 

13 
 د

2 

11 

ز  10   بركة ماء فما احتمال ظهور الشعار عل القطعتي 
ز
 اذا القيت قطعتا نقد معدنيتان ف

 أ
1 

4 
 ب

2 

5 
 جا 

3 

4 
 د

4 

5 

 (  فرديفان ح ) عدد  ارقامعند رم  مكعب  11

 %  50 د % 55  ج %  40 ب %   25  أ

12 
، ويريد أن يختار  20لدى فاروق 

ً
  رحلة لبضع أيام. بكم طريقة يمكنه  3قصة

ز
روايات منها ليأخذها معه ف

تيب غت  مهم   أن يختار الروايات إذا كان التر

 4110 د 1014 جا  1140 ب 150 أ

ة زمنية محددة   13 ز أو فتر   يختار أفرادها تبعا لزمن معي 
 العينة التر

 غت  ذلك  د عينة منتظمة ج عينة طبقية   ب عينة بسيطة   أ

 تدل عل  ترتيب حروف كلمة   ))الرياضيات (( 14

 غت  ذلك  د التقاطع  جا  التوافيق  ب التباديل   أ

  المرات الثلاث جميعها مرات فما احتمال ظهور  3اذا القيت قطعة نقود  15
ز
 الكتابة ف

 أ
1 

4 
 ب

1 

8 
 جا 

3 

7 
 د

4 

9 
 



 الصف الثالث متوسط

 الثالث  الفصل الدراس  

 الثامن الباب 

بيعي  الدوال  ة التر

 ( 4عدد المواضيع ) 

 ه ـ1444العام الدراس   

 قناة 

 عبدالل أ . 

جم    التر

 رياضيات 

 م 3

  

 أوراق عمل لمادة الرياضيات 

 الاسم : ........................................................ 

 /...   3الصف :                           

https://t.me/abb81006 

wdahb380@gmail.com
إجابات الفصل الثامن





 

 الدرجة  الرقم  الاسم  الثامن  الفصل عنوان الدرس    ن

1  
 
بيعية بيانيا بيعية  تمثيل الدوال التر     الدوال التر

                            والان                 الخطية الدوال تمثيل درست     سبقفيما           
  بيان 

 
بيعي للدوال البيانية التمثيلات حلل  أا  ة التر

 التوضيح  المفردة  التوضيح  ة المفرد
بيعية  لا تمثل بخط مستقيم دالة  الدالة غتر الخطية   دالة غتر خطية   الدالة التر

  القطع 
 
بيعية  المكاف   للدالة التر

  يقطعها محور التماثل مع القطع  لراسا التمثيل البيان 
  النقطة التر

 
 المكاف

  القطع  القيمة العظم 
 
  اعلى نقطة ف

 
  القطع  القيمة الصغرى  0 >اذا كانت أ  المكاف

 
  ادن  نقطة ف

 
 0اذا كانت أ <  المكاف

  الخط المستقيم الذي يتوسط القطع  محور التماثل
 
  يكون نصفاها متطابقير  تماما   متماثل المكاف

 الاشكال التر
بيعية     + ب س + جـ  2د ) س  (   =   أ س  الصورة القياسية للدالة التر

                    

 اختبار الدرس الأول         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

أوجد  لرأأ    وعادلةردح ع ال لرثلدل د        الأو :السؤؤؤؤؤ ا   

 رلثلثي  لربيلني للآتي : وناع لرقيلح  ولرلقطع لرصلةي

 

 أوجد الرأس ومعادلة محور التماثل ، والمقطع الصادي للدالة : 

 بعد تمثيلها بيانيا  1س +4 –  2ص = س

 ص  س 

1 -2 

0 1 

2 -3 

3 -2 

4 1 

   المجا 

 ح

 المدى 

 3- ≤ص 

 

 

 2س =حور التماثل معادلة م(    3-،   2الراس )   

 3-وهي      صغرى، نوع القيمة    1   المقطع الصادي ص 

  
 مما يلى  لاكمال الفراغات التالية  :   السؤال الثان 

 : اختر

 د( ج ( ب( أ (

 1 2- صفر 3-

بيعية ان  قيمة أ    لا تساو  1   الدالة التر
 
ط ف  ب ي يشتر

    القيمة الصغرى  ه  ف(  3 - ، 1الرأس  هو  )  و كان   5أ =   اذا كان 2

 

 أ

    فمعادلة محور التماثل ه  س= ( 2  ،  1الرأس  هو )   اذا كان  3

 

 د

 ج فالمقطع الصادي هو  2- س  6+   2س3)س( =داذا كان   4

 ( امام الخاطئة  ×(  امام العبارة الصحيحة وعلامة )   √ ضع علامة )     الس ا  الثالث 

 ج ة العبار ت

 فان للدالة قيمة عظم  1- س 4-  2س2كان  د)س( =   اذا  1

 

× 

 س = معادلة محور التماثل  2

 

 √ 

 فان للدالة قيمة صغرى   1- س 4-  2س6- كان  د)س( =   اذا  3

 

× 

بيعية ه  د )س  4  × = س  ( الدالة المولدة ) الام ( للدوال التر

 

 

 2س +6- 2س3معادلة محور التماثل  للدالة   د)س( = 

 3س= د 2س =  ج 1-س =  ب 1س =  أ

 توجد لها  2- س 2-  2س  –الدالة     د )  س (  =   (2

 غتر ذلك  د قيمة متوسطة  ج قيمة صغرى  ب قيمة عظم   أ

 مجموعة الاعداد  2-س 2- 2س  –مجال  الدالة     د )  س (  =  (3

 الحقيقة  د النسبية  ج الصحيحة  ب الكلية   أ

 2-س   5+  2س -المقطع الصادي للدالة د ) س ( =  4

 صفر د 2- ج 5 ب 1- أ

  راس القطع  5
 
 هو  10س +12+ 2س  2ص =      هالذي معادلت المكاف

 (  3  - ، 5-)   د ( 1 -  ، 1)   ج ( 3 -  ، 8)   ب (  8  - ، 3-)   أ

 ( 5،  1- الراس )

معادلة محور التماث      

 1-س = 

 3المقطع الصادي

 القيمة عظمى  

 5وهي   

 



 

 الدرجة  الرقم  الاسم  الفصل الثامن  عنوان الدرس    ن

  حل المعادلات ٢
 
بيعية بيانيا بيعية  التر     الدوال التر

بيعية المعادلات حل درست سبق فيما            بيعية المعادلات احل والان  العوامل الى بالتحليل التر بيعية الحلول تقدير مع بيانيا التر    تمثيلها من  التر
     البيان 

 التوضيح  ة المفرد
  اخر خطوات الحل الحل ا الجذر المكرر

 
 لذي يكون مكررا ف

                    

  اختبار الدرس        
 الثان 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 بيانيا  0=    3س +4- 2حل المعادلة  س الس ا  الأو : 

 3س + 4- 2س =    ص ة ه  الدالة المرتبط

 2( =   1)   2(  ÷   4-) - معادلة محور التماثل س = 

 2س =                                

 (  1،  2الراس )  1ص = نوجد ص بدلالة س  <<<<<<<  

نستعمل الجدول   

 لتمثيل الدالة 

 ص  س 

1 0 

0 3 

-1 8 

2 -1 

3 0 
 

 

 السينات للمعادلة لوجود مقطعير  لمحور  حلير  وجد ي

 3و     1   ه     الحلول من الرسم 

 التحقق : 

1 2 -4  ×1  +3  =1-4+3 =0     ،3 2 -4×3   +3  =9-12+3  =0 

  
 مما يلى  لاكمال الفراغات التالية  :   السؤال الثان 

 : اختر

 د( ج ( ب( أ (

 4س=  5- س = 3- (   3،   2) 

 د ه   10-س 8-  2 سص =   معادلة محور التماثل للدالة   1

بيعية   س 2  أ = .     6+س 5-  2 حل المعادلة التر

بيعية    3  ب = .    9ه +6+   2ه حل المعادلة التر

 ج ه   9+س 10+ 2 سص =  معادلة محور التماثل للدالة  4

 

 ( امام الخاطئة  ×(  امام العبارة الصحيحة وعلامة )   √ ضع علامة )     الس ا  الثالث 

 ج ة العبار ت

بيعية لا يوجد حل للمعادلة  1    التر
يقطع  اذا كان التمثيل البيان 

  
 
 نقطة واحدة  محور السينات ف

 خطا 

   0إذا كان أ <   2
 
 كون للأعلى . ت، فإن فتحة القطع المكاف

 
 صح

   0 2- = إذا كان أ  3
 
 للأسفل كون  ت، فإن فتحة القطع المكاف

 
 صح

 خطا  حلول المعادلة يمكن تحديدها بإيجاد المقاطع الصادية  4

 

 التالية  

 100=  2س  د 0= 25-  2س  ج 1=  2س  ب 25- = 2س  أ

بيعية  س(  2  0=   4س  +  5-  2 حل المعادلة التر

 (  2  - ، 5-)   د ( 5- ، 1-)   ج ( 1 ، 4)   ب (  4  - ، 5-)   أ

   بالصورة القياسية  س    10=    25+  2تكتب المعادلة   س  (3
 كالانر

=    10س  +   25+ 2 س أ

0 

 0س=  10 -  25+  2 س د 0=  25س  +   10-  2 س ج 0=   25  -س    10-  2 س ب

بيعية  س 4    61   -س  8-=    2 تحليل المعادلة التر

 تحليلها ن)أولية (لا يمك د (  4( ) س+  4- ) س ج 2(  4- ) س ب 2(  4) س + أ

بيعية  5   الصحيح للدالة التر
  التمثيل البيان 

   لها حلول د لا يوجالتر

 أ

 

 ب

 

 ج

 

 د

 



 

 الدرجة  الرقم  الاسم  الفصل الثامن  عنوان الدرس    ن

بيعية   حل المعادلات 3 التر

 باكمال المربــع 
بيعية   الدوال التر

   

بيع   الجذر خاصية  باستعمال تربيعية معادلات حل  درست   سبق فيما             بيعية العبارة اكتب والان  التر  المربــع  كمال إبواحل  كامل مربــع صورة على  التر

 التوضيح  ة المفرد
بيعية بخطوات متعددة اكمال المربــع   طريقة من طرق حل المعادلات التر

                    

   الثالثاختبار الدرس        

           :  
 اختر الإجابة الصحيحة من الانر

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ــاوجد قيمة ج   السؤؤ ا  الأو :   تجعل ثلاثية الحدود    ــــــــــــــــ
التر

 تشكل مربعا كاملاالتالية 

 س + جؤ    12+    2س 

 = جؤ  36=   6، مربع  6، نصفة =    12معام  س = 

 2( 6= ) س+    36س +    12+    2س 

 ================================ 

 حل المعادلة الاتية بإكمال المربــع ( 2

 12=  5س +  6+    2س 

 5  -12س  =   6+    2س 

 7س  =   6+    2س 

 تضاف للطرفين    9=     3، مربع  3، نصفة =   6معام  س = 

 9+  7=      9س + 6+    2س 

 16=    2( 3)س  +

   4  ±   =     3س +

 1س  =        3 –  4=    س

 7-  س =       3-   4- =    س

  
 مما يلى  لاكمال الفراغات التالية  :   السؤال الثان 

 : اختر

 د( ج ( ب( أ (

Ø 81 1  16   

 

 

  تجعل ثلاثية الحدود سقيمة جـ  1
 ه  18- 2التر

ً
 ب   س + جـ مربعا كاملا

 قبل الحل بإكمال المربــع  ....... يجب ان يساوي المعامل الرئيس  2

 

 ج

  تجعل ثلاثية الحدود  3
 د مربعا كاملا  64س + جـ     - 2س قيمة جـ التر

 أ هو  5=  7س + 2- 2حل المعادلة س  4

 

 ( امام الخاطئة  ×(  امام العبارة الصحيحة وعلامة )   √ ضع علامة )     الس ا  الثالث 

 ج ة العبار ت

 2( 11=   )  س +    144س +  24  + 2س  1

 

 خطا 

  المعادلة  للحل   إضافتهالمقدار الذي تتم  2
 
الى احد طرف

 المربــع يجب ان يضاف للطرف الاخر  بإكمال

 

 

 صح

بإكمال   24=10-س 36+ 2س2-اول خطوة لحل المعادلة  3

ب الطرفير  ب   2-المربــع ه  ض 

 

 خطا 

  بعض المسائل تعتتر  4
 
 صح غتر معقولةبعض الحلول ف

 

  تجعل ثلاثية الحدود س 
 ه  8- 2قيمة جـ التر

ً
 س + جـ مربعا كاملا

 24 د 4 ج 16 ب 64 أ

 بإكمال المربــع ه  قسمة  الطرفير  على  24= 18-س 36+ 2س3-اول خطوة لحل المعادلة  ( 2

 18 د 3- ج 6 ب 2- أ 

  تجعل ثلاثية الحدود  (3
   مربعا كاملا  100 س +  جـ    - 2س  قيمة جـ التر

 من الانر

 50 د 10 ج 20 ب 200 أ

  المعادلة    4
 
 للحل بإكمال المربــع هو    21=    3-س   12 -   2س 3المقدار الذي يجب أضافته لطرف

 36 د 8 ج 16 ب 4 أ

بيعية  س 5  0=  7- س    6-  2 حل المعادلة التر

 Ø د ( 7 -  ، 1)   ج (  7 ، 1-)   ب (  7 ، 1)   أ

 



 

 الدرجة  الرقم  الاسم  الفصل الثامن  عنوان الدرس    ن

بيعية حل المعادلات 4   التر

 بالقانون العام 
بيعية   الدوال التر

   

 الحلول  عدد  لتحديد  الممتر   واستعمل العام القانون باستعمال احل  والان                 المربــع بإكمال تربيعية معادلات  حل  درست    سبق فيما           

 

 التوضيح  ة المفرد
 صيغة تستعمل لحل أي معادلة تربيعية مكتوبة بالصورة القياسية   القانون العام 

 يستخدم لمعرفة عدد الحلول   أ جؤ 4  – 2ب الممتر  

                    

 الرابع اختبار الدرس        

           :  
 اختر الإجابة الصحيحة من الانر

 

حــل المعــادلــة الاتيــة بــاســــــــــــــتعمــال اوجــد      السؤؤؤؤؤ ا  الأو :

 القانون العام

 0=  10س +  12+     2س 2

 10، جؤ  =   12،  ب =   2أ  =  

   64=    10×    2×    4-  144أ جؤ =  4 –  2المميز ب

 للمعادلة حلين لان المميز موجب 

               

 

   8   ±  12 -س = 

 4 

 1- س =                     8 +   12-س =  

4 

 5- س =                     8 -   12-س =  

4 

   5-،      1- الحلان هما   

  
 مما يلى  لاكمال الفراغات التالية  :   السؤال الثان 

 : اختر

 د( ج ( ب( أ (

 Ø  3 صفر 4

 

 

 ب تساوي ...........      0=   16س +8+ 2الممتر   للمعادلة سقيمة  1

بيعية   2   المعادلة التر
 
    12س =  5+   2س 4قيمة   أ    ف

 

 أ

 د    100- =   2حل المعادلة  س 3

بيعية  4  ج ـ هو  18-س  12= 2س  2حل المعادلة التر

 

 ( امام الخاطئة  ×(  امام العبارة الصحيحة وعلامة )   √ ضع علامة )     الس ا  الثالث 

 ج ة العبار ت

اول خطوات الحل بالقانون العام ه  إعادة كتابة المعادلة   1

 بالصورة القياسية

 

 صح

 أ جـ ( بالممتر     4 -  2تسم العبارة تحت الجذر ) ب 2

 

 

 صح

بيعية  3  لا يحدد الممتر  عدد الحلول للمعادلة التر

 

 خطا 

بيعية بأكتر من طريقة  4  صح يمكن حل المعادلة التر

 

  المعادلة    قيمة  
 
 0=  12س + 3+ 2سالممتر  ف

 26 د 46 ج 39- ب 39 أ

بيعية فلها   ذ اكانت قيمة الممتر  عدد موجبا (  ا2   المعادلة التر
 
 ف

  من الحلول  ب حل وحيد  أ 
 حلير   د لا يوجد حل   ج عدد لانهان 

 ه   100=     2الطريقة الأفضل لحل المعادلة  س (3

بيعية  ب القانون العام  أ    ج الجذور التر
 اكمال المربــع  د التمثيل البيان 

ه  0=  25س +30+  2س9   حل المعادلة 4  مقربا الى اقرب جزء من عشر

 1.2- د 1.7- ج 2.9 ب 3 أ

بيعية  س 5    35=   س     2-  2 حل المعادلة التر

 Ø د 7،    5- ج 9-،     3 ب 5،    4- أ



 

 فقرة (        الاسم :   15اختبار الباب الثامن ) 

1   
 يكون :  5 - س8 – 2س2-ص=      للدالة  التمثيل البيان 

 مغلق د مفتوحا لأسفل  ج ـ مفتوحا لأعلى  ب خط مستقيم  أ

2   
 
   6س +5 - 2ص= س  الدالة  نوع القيمة ف

 قيمة صغرى  د قيمه متوسطة  ج ـ قيمة عظم  ب دلا توج أ

  رأسها  3
  إحدانر

بيعية التر  :     ˂ صفر هو  ا  (  و       7،     5) مدى الدالة التر

 { 7> } ص| ص د { 5>  } ص| ص ج ـ { 7≤ } ص| ص ب { 5ص ص| } أ

  للدالة فإن مجموعة الحل تكون 4
 إذا لم يوجد مقطع سيت 

  واحد  ب Ø أ
  من الحلول  د حلان حقيقيان  ج ـ حل حقيقر

 عدد لانهان 

 ه    0=25-2س   مجموعة الحل للمعادلة  5

 Ø د { 10،   10- } ج ـ { 50-،  50} ب { 5،  5-} أ

بيعية نستخدم الممتر  وهو :  6
 لمعرفة عدد الحلول الحقيقية للمعادلات التر

 اجـ4× 2ب د اجـ4+ 2ب ج ـ اج ـ4- ب ب اج ـ4- 2ب أ

     هو: ( 0= 6س + 4-2س)  حل المعادلة 7

 Ø د { 3،  3- } ج ـ { 3-،  2} ب { 4،  2-} أ

 فإن قيمة جـ =،  مربعا كاملا( س + جـ24 - 2س) لك  تصبح ثلاثية الحدود  8

 48 د 100 ج ـ 144 ب 12 أ

   بإكمال المربــع نضيف إلى الطرفير  العدد( 13س = 12+ 2س) لحل المعادلة  9

 36 د 6 ج ـ 25 ب 8 أ

  الدالة  10
 
 هو 2+ 2س -ص=      المقطع الصادي ف

 0 د 2- ج ـ 2 ب 1- أ

  المعادلة   11
 
 للحل بإكمال المربــع هو   21=    3-س  18 - 2س 3المقدار الذي يجب أضافته لطرف

 10 د 81 ج ـ 9 ب 18 أ

  الدالة ص 12
 
  نقطة الرأس ف

 هو:   9- 2= س إحدانر

 (   3،    0)  د (   0،    0 ) ج ـ (   9-،    0)  ب (   9،    0)  أ

بيعية ه   13  : معادلة محور التماثل للدوال التر

 أ  2س =  د  ج ـ  ب ب  أ س=  أ

:  2 س +   2  + 2س  2ص =   معادلة محور التماثل للدالة 14  ه 

 أ
 

 ب
 

 2-س =    د 2 = س جـ

  الدالة ج ،  ا ، ب  قيم 15
 
تيب ف : (  1 -س   4-  2س 2ص = ) على التر  ه 

 {1، 4،  2} د {1،  4-،  2} جـ { 1-،  4-،  2} ب { 1-،  4، 2} أ

 



   

 الاسم ..............................................................   الصف ....   

  اكمل بيانات القطع 
 
   المكاف

 3ج =       4ب =      1أ =  3س +4+  2= س (مث  الدالة د )س

                

                

                

                

                

                

                

                
                

                

                

                

 

 

 

 

 2  -س =        التما ثلمعادلة محور 

 1-=  3+ 8 – 4 ص =

 ( 1-،    2- الراس )    

 1-  وه      صغرى  ةنوع القيم

 {   1- ≤  ص  │ص }      المدى 

 ح     المجال

 3 المقطع الصادي 

 

 3-،   1-    هما     حلير  عدد الحلول  

 

 (            4-،        0)            الراس

 0س= معادلة محور التما ثل

 4-  وه     صغرى ةنوع القيم

 {   4- ≤  ص  │ص }      المدى 

 ح    المجال 

 4-   المقطع الصادي 

 2- ،    2هما           2  عدد الحلول

 

 (         0،          0)            الراس

 0س =  معادلة محور التما ثل

 صفر   وه     عظم  ةنوع القيم

 {   0≥  ص  │ص }      المدى 

 ح    المجال 

 صفر    المقطع الصادي 

 صفر هو     1  عدد الحلول

  3- 2- 1- 1 0 س 

  0 1- 0 8 3 ص 

 



 الصف الثالث متوسط

 الثالث  الفصل الدراس  

 التاسعالباب 

 المعادلات الجذرية والمثلثات 

 ( 7عدد المواضيع ) 

 ه ـ1444العام الدراس   

 قناة 

 عبدالل أ . 

جم    التر

 رياضيات  

 م3

  

 أوراق عمل لمادة الرياضيات 

 الاسم : ........................................................ 

 /...   3الصف :      

https://t.me/abb81006 

wdahb380@gmail.com
إجابات الفصل التاسع





 

 الدرجة  الرقم  الاسم  التاسع  الفصل عنوان الدرس    ن

بيعية  تبسيط العبارات الجذرية 1     الدوال التر

بيعية الجذور إيجاد درست  سبقفيما            ب خاصية استعمل     والان    التر    القسمة خاصية و  الجذور ضر
ر
 لجذريةا   العبارات تبسيط ف

 التوضيح  المفردة  التوضيح  ة المفرد
العبارة 
 الجذرية 

  ابسط صورة
ر
  تتضمن جذرا تربيعيا ويكون ماتحته ف

ب  هما عدد       +  8هو         - 8مرافق  المرافق التر وحاصل ضر

 نست   

 

  المقامالتخلص من  انطاق المقام
ر
بيع  الموجود ف  الجذر التر

                    

 5ز 4ص 6س  108اختبار الدرس الأول         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 بسط العبارات الاتية  السؤال الأول:

 24    =                     

 _____________________________ 

 ×       =       =    2 4   ×           

                              =  4    

____________________ 

 

 5ز 4ص 6س  108   

 

 

 ==== 

  

 

  
 مما يل  لاكمال الفراغات التالية  :   السؤال الثانر

 : اختر

 د( ج (  ب(  أ (

   ب   2    2ب5      15  2         -2 

 ج =             60     العبارة تبسيط  1

 د =5ب50   تبسيط العبارة 2

 ب هو       + 2   مرافق المقدار  3

 أ =        ÷        4

 ( امام الخاطئة  ×(  امام العبارة الصحيحة وعلامة )   √ ضع علامة )     السؤال الثالث 

 ج ة العبار ت

1       45           =32    × 

2 3   16      =3    ×8     =24    × 

 × ت و 9    =   3وت27   العبارة  3

4 3  12  ×53    √ 

 

 

9  

  د 36 ج 12 ب  أ

 تبسيط العبارة (2

   │  ز ││  3ص│2س10 د   │ز │ │3ص│ 3 س01 ج   │ ز  │2ص2س10 ب    │  ز │ 3ص2س أ

       2  5 ×     2  3تبسيط العبارة      (3

          4  8 د        2  15 ج 30 ب 60 أ

 7-  25مرافق المقدار   4

 7+  5 د 7+  25- ج 7-   25- ب 7+  25 أ

 =     45   المقدار  تبسيط   5

   35 د    33 ج    53 ب     25 أ
 

10 

10 



 

 الدرجة  الرقم  الاسم  الفصل التاسع  عنوان الدرس    ن

العبارات   العمليات عل  2
 الجذرية

 المعادلات الجذرية والمثلثات
   

ب  و واطرحها الجذرية العبارات  اجمع            والان               الجذرية العبارات تبسيط درست سبق فيما             الجذرية العبارات اضر
                    

   اختبار الدرس       
                                                               الثانر

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 بسط العبارات الاتية  السؤال الأول:

 

 

 

 

______________________________ 

11   (2 11  – 3  5    = ) 

2  ×11  ×  11  - 3  55

55 

________ 

9  5       ×11  15 

9  5       ×11  5         ×3 

99   ×5  ×3       =954 3      

  
 مما يل  لاكمال الفراغات التالية  :   السؤال الثانر

 : اختر

 د( ج (  ب(  أ (

8  5     9   3      6  5     42 

 ج =      5  7+      5  4   -       5  3 1

 ب =    3   7   +     3   2 2

 د     3   7×       3   2 3

 أ =  02 2   +     5  4 4

 ( امام الخاطئة  ×(  امام العبارة الصحيحة وعلامة )   √ ضع علامة )     السؤال الثالث 

 ج ة العبار ت

1 2 6    ×7  3       =14    ×18 × 

2 
ب يمكن  لا   ية اذ ضر   تحت   لم تكن ا العبارات الجت 

الاعداد التر
 ×   جذورها متشابهة

3 6         +6       =2  6     √ 

ية  4  ×   تحت الجذور مختلفةالاعداد  تاكان اذ يمكن جمع العبارات الجت 

 

 

6  11       +2   11      – 9   11     

     11 –   د    11–  3   ج     11  ب 1+   11 أ

     3 ( وارتفاعه       3 +    2)   مساحة مثلث قاعدته  (  2

 9+     3  د 3+     3   2 ج (  3+     3   2) ب   3   أ

 : هو     90 +      10  -      40    تبسيط العبارة  (3
 10 3 د 10  ج 410 ب 10 - أ

 :هو (5 -  6 3) (28+  2 )تبسيط العبارة   (  4
      10   5-3 30 د      10    -  3 18 ج      10    5-3 ب      10   5- 3  3 أ

 : هو     18 3-     50 3+     32 2تبسيط العبارة      (5
 3 10 د 3 4 ج 3 14 ب 2 14 أ



 

  الدرجة  الرقم  الاسم  الفصل التاسع  عنوان الدرس    ن

3 
 المعادلات الجذرية  

المعادلات الجذرية  
 والمثلثات 

    

ب  ها وطرحها جذرية عبارات جمع درست  سبق فيما                                    جذرية معادلات احل    والان               وضر
 التوضيح  المفردة  التوضيح  ة المفرد

ات تحت الجذر المعادلات الجذرية    ا ولالحل الحلول الدخيلة  معادلات تحتوي متغتر
 المعادلة الاصلية  ققتحلا  لتر

                    

 الثالث  اختبار الدرس       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   السؤال الأول:

 : ت الاتية المعادلا حل 

 

ر 43  =  5-م   تربيع الطرفير

    3×    16=     5-م  

    48=     5-م  

 53م  =        

 

    س =  س2-15 حل المعادلة  

 2س  =  س 2 – 15

  0=  15 –س  2+  2س

 0( =  3-( ) س   5)   س +

 3او     س =     5-س =  

   مرفوض 5-من التحقق الحل السالب 

 يعتت  من الحلول الدخيلة 

  
 مما يل  لاكمال الفراغات التالية  :   السؤال الثانر

 : اختر

 د( ج ( ب( أ (

 { -3،-4 } 48 -64 4 

 ب :هو       س    =        3 4    حل المعادلة   1

 ج                    : هو   8=       ب -    حل المعادلة 2

 أ  4و+   =     4+و     حل المعادلة 3

 د : هو  11  =   3+ ر4 2 حل المعادلة   4

 ( امام الخاطئة  ×(  امام العبارة الصحيحة وعلامة )   √ ضع علامة )     السؤال الثالث 

 ج ة العبار ت

  المعادلة  1
ر
 × 121ه     12 =  س      قيمة س ف

2  (8      )2    =8   √ 

بيع   للتخلص من الجذر  3   المعادلة  التر
ر
 √ نرب  ع طرف

 × هو  حل المعادلة        5  العدد   4

 

 

 : هو      6+ص   ص =حل المعادلة   
 5 د 4 ج 3 ب 2 أ

  المعادلة ( 2
ر
      20    =  س       قيمة س ف

 10 د 400 ج 40 ب   200 أ

 : هو   18 =  5+  51+س2     حل المعادلة      (3
 80 د 50 ج 77 ب 44 أ

 10=    1+ س3حل المعادلة(  4

 27 د 4 ج 2 ب 25 أ

  المعادلة         5
ر
 0=   11 -  أ  (  قيمة   أ    ف

 20 د 100 ج 10 ب 121 أ 



 

 الدرجة  الرقم  الاسم  الفصل التاسع  عنوان الدرس    ن

    المعادلات الجذرية والمثلثات  نظرية فيثاغورس  4

بيع   الجذر   خاصية باستعمال تربيعية   درست حل معادلاتسبق فيما                                            الزاوية القائم المثلث  واحدد فيثاغورس نظرية باستعمال مسائل احل والان التر
 التوضيح  المفردة  التوضيح  ة المفرد
   الساق  أطول الاضلاع وهو المقابل للزاوية القائمة الوتر

ر
 المثلث القائم كل ضلع يقابل الزاوية الحادة ف

عكس النظرية بحيث تستبدل الفرض بالنتيجة  والنتيجة   المعكوس
 بالفرض 

ثلاثية 
 فيثاغورس 

اعداد صحيحة موجبة تجقق   3مجموعة من
 2+ ب 2= أ   2 المعادلة ج  

 

            اختبار الدرس الرابع         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   السؤال الأول:

 اوجد طول الضلع المجهول  

 

    2 4  - 2 5=      2جـ

       =  25  – 16   

        = 9   

          3 ±=     جـ   

 مرفوض   3-  الحل السالب     

 

 

 

    2 8  + 2 6=      2أ

       =  36 + 64   =100  

   10   ±أ  =         

 

 مرفوض  10-  الحل السالب 

  
 مما يل  لاكمال الفراغات التالية  :   السؤال الثانر

 : اختر

 د( ج ( ب( أ (

30 68 14.14 21.21 

ية فيه طولا ساقي القائمة مثلث  1  ب فيكون طول الوتر=  60،  32قائم الزاو

 ج جد طول قطره اوسم  10مربع طول ضلعه  2

 أ بوصه فماطول قطرها 18بوصه و   24شاشة تلفاز  بعداها 3

 د يساوي  30  طول قطرهالذي   مرب  ع الطول ضلع  4

 ( امام الخاطئة  ×(  امام العبارة الصحيحة وعلامة )   √ ضع علامة )     السؤال الثالث 

 ج ة العبار ت

 √ تختص نظرية فيثاغورس بالمثلثات القائمة الزاوية  1

 × ( اطوال لأضلاع مثلث قائم الزاوية 11،   9،  6)  2

  مثلث قائم الزاوية طولا ساقية   3
ر
 × 10يساوي    5،   5طول الوتر ف

 √ للزاوية القائمة هو أطول اضلاع المثلث الضلع المقابل  4

 

  القائمة  
ر
 ، فيكون طول الساق الأخرى 19وطول الوتر 11مثلث قائم الزاوية فيه طول أحد ساف

 13 د 17 ج 15.5 ب 12 أ

2 )  : ر الثلاثيات التالية ه   ثلاثية فيثاغورث من بير

 7،  5،  3 د 16،  12،  20 ج 12،  10،  5 ب   6،  8،  3 أ

  القائمة مثلث قائم الزاوية فيه طولا ( 2
ر
 تقريبا  الوتر فيكون طول     6   ،      4    ساف

 7.2 د 7.7 ج 7.9 ب 8 أ

4  ) :   لا تشكل أضلاع مثلث قائم الزاوية ه 
 مجموعة الأطوال التر

 ب 15،  2 2،  7 أ

 
 5،    4،   3 د     8  ،   2  ، 2 ج 21 ،     10   2  ، 9

ر يساوي 5   لمثلث القائم الزاوية و المتطابق الضلعير
ر
 فان طول كل ساق يساوي 10( اذا كان طول الوتر اف

 72   د   2  5 ج    2  3 ب   2  2 أ



 

 الدرجة  الرقم  الاسم  الفصل التاسع  عنوان الدرس    ن

ر  5 ر نقطتير     المعادلات الجذرية والمثلثات  المسافة بير

بيع للدوال البيانية التمثيلات حلل أ                           والان                                                       سبق فيما             يةالتر
 التوضيح  المفردة  التوضيح  ة المفرد

 قانون المسافة 

                                                              

    نقطة المنتصف 
ر
ر من طرف ر متساويير النقطة الواقعة عل بعديير

 قطعة مستقيمة 

   ( 2+ ص  1ص ،      2+ س  1س) قانون نقطة المنتصف 

       2                     2      

  

 لخامس ا اختبار الدرس       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   السؤال الأول:

ر  )  أ (  ر النقطتير  (  3،   1(  )  7،   4اوجد المسافة بير

 2(  3 - 7) +   2( 1- 4)      م =

 

   25=         42+     2 3         م =

 

 5=     م

 

 --------------------------------------------------------------- 

  احداثتر  نقطة المنتصف للقطعة المستقيمةاوجد ب ( 

ر ) الواصلة  ر النقطتير  (  4-    ،  5 (  )    6-،   3بير

 

 

 

      3     +5       ، -6   (  + -4   )    

           2                         2 

               

               (4         ،-5  ) 

 

 

  
 مما يل  لاكمال الفراغات التالية  :   السؤال الثانر

 : اختر

 د( ج ( ب( أ (

(-8   ،3   )  (2   ،3  ) 6 5 

1 
ر   ر النقطتير  ........... =   ( 5،   0)   ،    (0،   0)  المسافة بير

 
 د

 ب ( هو  6،  4( )  0،   0)  احداثتر  نقطة المنتصف  2

3 
ر   3، 2النقطة )   ر النقطتير   منتصف القطعة الواصلة بير

ر
 ( تقع ف

 (  والنقطة ..............  3،   12)
 أ

ر النقطة )   المسافة 4  ج ( = .......  2،    3(  والنقطة  )    2،    9بير

 ( امام الخاطئة  ×(  امام العبارة الصحيحة وعلامة )   √ ضع علامة )     السؤال الثالث 

 ج ة العبار ت

ر غتر مهم لإيجاد المسافة بينهما  1  √ ترتيب النقطتير

2  ( ر ر النقطتير  × 5( تساوي   0،   5(و )  5، 0المسافة بير

 غتر مهم لإيجاد احداثتر  المنتصف  3
ر  √ ترتيب النقطتير

4 
  منتصف القطعة الواصلة   2،  2النقطة )

ر
( تقع ف

ر )  ر النقطتير  ( 10،  8(    )    4،   4بير
× 

 

ر )   اذا كانت المسافة  أ   القيم الممكنة للمتغتر   ر النقطتير  وحدات  5تساوي    (  4-(  ) أ ،   1- ،  2بير

 1-او  1  د 5او   4- ج 8او    3 ب 6او  2- أ 

ر   (  2 ر النقطتير  ≈  ( 5،  23)    ،   (  3،  3  )المسافة بير
 652 د 653 ج 651 ب  952 أ

ر (  3   نقطة المنتصف للقطعة المستقيمة الواصلة بير
ر إحدان  : (9- ،  3( ، )6-،  4)النقطتير  ه 

 ( 57-  ، 3) د ( 7 ، 53) ج ( 57 ، 53) ب ( 57-  ، 53) أ
  منتصف القطعة الواصلة 1،   1النقطة ) (  4

ر
ر  )   ( تقع ف ر النقطتير  ( والنقطة    5،     4-بير

 (3- ،    6)   د (6،     3-)   ج (   6،   3) ب ( 3،    4)   أ

ر نقطة الأصل والنقطة )    5 ر نقطة الأصل والنقطة  0،    7(   المسافة بير  ( تساوي المسافة بير

 (   7،     7)  د (   6،    1)   ج (   8،    0)   ب (  7،     1)   أ

 

 

 



 

 الدرجة  الرقم  الاسم  الفصل التاسع  عنوان الدرس    ن

    الجذرية والمثلثات المعادلات  المثلثات المتشابهة  6

ر  المثلثان ان ك ماذا احدد      والان    التناسبات حل  درست   سبق فيما               المجهولة العناض واجد لا ام متشابهير
ر
ر  ف ر  مثلثير  متشابهير

 التوضيح  ة المفرد
   المثلثات المتشابهة 

  المثلثات التر
ر
 الشكل   تتشابه ف

                    

 السادس اختبار الدرس       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   السؤال الأول:

ر ام لا    وبرر ذلكحدد ما اذا كان المثلثان ادناه متشابهير

                                                              50⁰ 

                       50 

 

 ه ـ                            ب    

 

 ⁰ 40ه  =  =  ق          بق         

  
ر
ر  بما ان الزوايا المتناظرة ف ر متطابقة لذلك المثلثير المثلثير

ر   متشابهير

 ================================ 

 

ر متناسبة لذلك المثلثان     المثلثير
ر
الاضلاع المتناظرة ف

  متشابهان

  
ر   :   السؤال الثانر   اذاكان المثلثان ادناه متشابهير

 علما بان اجب عن الانر

 12،   ب  = 16=   أ

 20، ج     =      10 ه   = 

 د( ج ( ب( أ (

50 ⁰ 6 8 60  ⁰   

 ج قياس  الضلع  د  من المثلث ف ه د يساوي 1

 د ق        ه   من المثلث ف ه د يساوي 2

 ب يساوي ف ه د   من المثلث   قياس  الضلع  ف 3

 أ ق        ب  من المثلث ب ج  أ يساوي 4

 ( امام الخاطئة  ×(  امام العبارة الصحيحة وعلامة )   √ ضع علامة )     السؤال الثالث 

 ج ة العبار ت

  المثلثات المتشابهة متناسبة 1
ر
 √ الاضلاع المتناظرة ف

 × دائما  متطابقةالمثلثات المتشابهة تكون   2

 √ ⁰ 180تساوي  مجموع قياس زوايا أي مثلث 3

  المثلثات المتشابهة متكاملة  4
ر
 × الزوايا المتناظرة ف

 

 9س                 س                                        قياس فأوجد    اذا  كان المثلثان متشابهان   من الشكل المقابل

                                                                                                                                                                                                 4                                                           
12

 

 

                           

 6 د 3 ج 5 ب 2 أ

 فان  ق          ب  يساوي       ⁰90و     ق       ج   =    ⁰60وكان   ق         د =  د ه و                    أ ب ج           ناذا كا( 2

     ⁰90 د     ⁰50 ج     ⁰60 ب     ⁰30 أ

  تلك اللحظة وطولك متر و   90م وطول ظلك   20اذا كان طول ظل بناية  (3
ر
 سم فما ارتفاع البناية  80سم ف

 م   20 د م   80 ج م   40 ب م   60 أ

 سم فان طول د ه يساوي 4أ ب =    ، وطول  سم 2.5سم  و طول ه و =  10ب ج   = د ه و   وكان   طول                   أ ب ج            ناذا كا( 4

 سم 1 د سم  8 ج سم 6 ب سم 4 أ

ر مكة والمدينة عل الخريطة   تاذا كان(   5     100سم عل الخريطة تمثل   2.5سم علما بان مقياس الرسم   8المسافة بير
 كلم فما البعد الحقيقر

 

 

 كلم   320 د كلم   120 ج كلم   240 ب كلم   300

 

 

 

             05⁰ 

                                      60 
⁰    

                         



 

 الدرجة  الرقم  الاسم  الفصل التاسع  عنوان الدرس    ن

    الجذرية والمثلثات المعادلات  النسب المثلثية  7

 المثلثات  لحل  المثلثات حساب  واستعمل للزوايا  المثلثية النسب اجد     والان      فيثاغورس نظرية استعمال  درستسبق فيما           
 التوضيح  المفردة  التوضيح  ة المفرد

ر زوايا المثلث واضلاعة حساب المثلثات   إيجاد قياسات الزوايا والاضلاع المجهولة   حل المثلث دراسة العلاقة بير

ر   النسب المثلثية  طول  ضلعير
ر   تقارن بير

 1-رمزه جا معكوس الجيب  النسبة التر

 1-رمزة جتا معكوس جيب التمام  نسب مثلثية ه  الأكت  شيوعا واستخداما  الجيب ،   الظل

 1-رمزة ظا معكوس الظل  جيب التمام

                    

 السابع اختبار الدرس        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 اوجد قيم النسب المثلثية الثلاث للزاوية أ  السؤال الأول:

 

 8       =      المقابل جا أ =  

 17    الوتر                   

 15     =   المجاور  جتا أ =  

 17   الوتر                     

 8     =         المقابل  ظا أ = 

 15         المجاور             

 

 اوجد قياس الزاوية جـ مقربا الى اقرب درجة 

 0.6ظا جـ =                                        

                                     

 31=     0.6  1 - ظا                                       

  
 مما يل  لاكمال الفراغات التالية  :   السؤال الثانر

 : اختر

 د( ج ( ب( أ (

10 1 0.82 1.7 

 د بالألة الحاسبة تساوي 60⁰ظا   1

  القائمة  2
ر
 أ فيكون طول الوتر=  8،   6مثلث قائم الزاوية فيه طولا ساف

 ج بالألة الحاسبة تساوي   55⁰جا   3

 ب تساوي ⁰ 60+ جتا  ⁰ 30جا  4

 ( امام الخاطئة  ×(  امام العبارة الصحيحة وعلامة )   √ ضع علامة )     السؤال الثالث 

 ج ة العبار ت

 × ÷  الضلع المجاور لها  لها   جا الزاوية ه = الضلع المقابل 1

 × ⁰  60جتا ب = صفر فان   ق          ب  =   اذا كان  2

 √ الزاوية ب  ÷   جتا الزاوية ب  ظا الزاوية ب =  جا  3

 × يمكن تطبيق النسب المثلثية عل أي مثلث   4

 

 ⁰

                                                                                                                                                                                                           14         

 ه                                د                                                                                                                                                                                             

 ⁰ 26 د ⁰ 46 ج ⁰ 60 ب ⁰ 66 أ  

 تقريبا  د  ه من الشكل اعلاه يساوي  قياس الضلع  ( 2

 18.9 د 31.4 ج 29.2 ب 35  أ

 تقريبا  من الشكل اعلاه يساوي ه ف    قياس الضلع(   3

 32 د 31 ج 34.4 ب 30 أ

  يشكلها مع قمة الشجرة 50م من شجرة ارتفاعها   30(  يقف الفلاح عل بعد  4
 م اوجد مقياس الزاوية التر

 69 د 28 ج 59 ب 29 أ

 فان بعد عادل عن قاعدة الأبراج    ⁰  60م فاذا نظر عادل بزاوية قدرها   400( يبلغ ارتفاع أبراج الملك عبدالل 5

 250 د 200 ج 220 ب م  231 أ  

 من الشكل المقابل  3،   2،   1 الأسئلة اجب عل 

  الشكل المقابل  1
ر
 ( قياس الزاوية    ف    ف

 2  8 - 2  17=  2ب 

 64 –  289=  2ب 

 64 –  289=  2ب 

 225=  2ب

 15ب  = 



 

 فقرة (        الاسم :    15) لتاسع اختبار الباب ا

       5  ×2تبسيط العبارة   1

       10 د 50 ج   30 ب 40 أ

 هو  9+  35مرافق المقدار   2

   9-   35- د   9+  35- ج      9-  35 ب   9+  35 أ

 : هو5ب تبسيط العبارة    3
 ب  2ب2 د ب2 2ب5 ج   ب  2ب4 ب ب  2ب3 أ

 :هو 5  5 -    75-   25تبسيط العبارة   4

 5  10 - د 5 5 - ج   5 3 - ب 5 6 - أ

 125+  5 + 80  تبسيط العبارة 5

 5  8 د 5 - ج   5 10 ب 5  6 أ

   0  =   8-    ر4 2 حل المعادلة   6

 6 د 4 ج   5 ب 3 أ

  القائمة  7
ر
 الوتر=سم  فيكون طول    12سم ،   16مثلث قائم الزاوية فيه طولا ساف

 سم 13 د سم  15 ج   سم  10 ب سم 20 أ

ر  8 ر النقطتير   نقطة المنتصف للقطعة المستقيمة الواصلة بير
:  (0،   3( ، )6-،  1)إحدان   ه 

 (   2-،   0) د (   3-،  2) ج   (   1-،   3) ب (   6،   0) أ

ر  )  9 ر النقطتير  ( تساوي 3،  1-(  )   7،  2المسافة بير

 2 د 3 ج   4 ب 5 أ

10 
ر مكة والمدينة عل الخريطة  كلم فما   100سم عل الخريطة تمثل  1.5سم علما بان مقياس الرسم   6اذا كانت المسافة بير

  
 البعد الحقيقر

 كلم400 د كلم450 ج   كلم500 ب كلم600 أ

  المثلثات المتشابهة   11
ر
 الاضلاع المتناظرة ف

 متخالفة  د متعامدة  ج   متناسبة ب متوازية أ

  مثلث قائم الزاوية طول وترة يساوي  12اذا كان طول الضلع المقابل للزاوية ه =  12
ر
 فان جا ه= 13سم ف

 أ
12 

13 
 ب

13 

12 
 ج  

12 

12 
 د

31 

13 

13 
  مثلث قائم الزاوية طول ساقة الاخرى = 6اذا كان طول الساق المجاور للزاوية ه = 

ر
 سم 8سم ف

 فان جتا ه =

 0.9 د 0.7 ج   0.6 ب 0.8 أ 

 تقريبا  بالألة الحاسبة تساوي 57⁰ا تج 14

 0.54 د 0.19 ج   0.2 ب 0.26 أ

  يشكلها مع قمة الشجرة 60م من شجرة ارتفاعها   50يقف الفلاح عل بعد  15
 م اوجد مقياس الزاوية التر

 ₒ   95.2 ج   ₒ   50.2 ب ₒ   59.2 أ

 

 ₒ   49.2 د
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 /...   3الصف :                           
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 الدرجة  الرقم  الاسم  العاش   الفصل عنوان الدرس    ن

    الإحصاء والاحتمال  تصميم دراسة مسحية 1

                             والان                                                                                                                سبقفيما           
 التوضيح  المفردة  التوضيح  ة المفرد
ة  جزء من مجموعة   العينة  ز   تعطى تفضيلا على مجموعة اخرى  العينة المتحت 

 المجموعة التر

  تؤخذ منها العينات  المجتمع
  الاختيار اذا كان لكل فرد من العينة  العينة العشوائية المجموعة التر

ز
 الاحتمال نفسة ف

  توخذ فيها البيانات من استجابات العينة  الدراسة المسحية
  لها فرصة الاختيار نفسها كاي عينة من  العينة العشوائية البسيطة  ه  التر

 المجتمع العينة التر

  تسجل فبها البيانات بعد ملاحظة او مشاهدة   الملاحظة 
  تنتج من تقسيم المجتمع الى فئات متطابقة  العينة العشوائية الطبقية  التر

  العينة التر

  تسجل فيها البيانات بعد تغيت  العينة  التجربة
  يختار افرادها تبعا لزمن  العينة العشوائية المنتظمة التر

ة محددةالعينة التر ز او فتر  معي 

                    

 اختبار الدرس الأول         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   السؤال الأول:

الطلب من مضاعفات  عامة بفحص   يقوم مكتب خدماتأ (

من مجمل الطلبات المقدمة الية لضمان انجاز الطلبات 50العدد 

 بكل دقة 

 ( حدد العينة  1

   يكون تسلسلها  احد مضاعفات العدد 
 50الطلبات التر

 

 ( حدد المجتمع لهذه العينة2

 الطلبات المقدمة للمكتبمجمل     

 

 ( ما نوع العينة 3

  عشوائية منتظمة عينة 

 ====================================== 

ب ( صنف أسلوب جمع البيانات عند قيام مؤسسة علمية  

ان تجاه السكر  ز من الفتر  بتحليل ردود أفعال مجموعتي 

 

 التجربة

  
 مما يلى  لاكمال الفراغات التالية  :   السؤال الثانز

 : اختر

 د( ج ( ب( أ (

ةعينة  دراسة مسحية ز ة التجربة غت  متحت  ز  عينة متحت 

 د استطلاع اراء طلاب الصف الثالث متوسط حول اليوم المفتوح  1

2 
ز الماضية عن   سالت وكالة سياحية جميع زبائنها خلال السنتي 

 ) نوع الدراسة ( والاقل تفضيلاالاماكن الأكتر تفضيلا 
 أ

 ب استطلاع راي والد كل خامس طالب قادم حول إقامة حفل ختام   3

مهندس بفحص مجموعة من  أسلوب جمع البيانات عند قيام  4

 المعدات لتحديد الأنسب منها 
 ج

 ( امام الخاطئة  ×(  امام العبارة الصحيحة وعلامة )   √ ضع علامة )     السؤال الثالث 

 

 ج ة العبار ت

الدراسة المسحية تؤخذ من استجابات افراد عينة من   1

 المجتمع 
√ 

 × العينة يمكن ان تكون اكتر من المجتمع  2

ة اذا سئل كل خامس شخص    3 ز دخل  تعتتر العينة غت  متحت 

 مكتبة عن هوايته المفضلة 
× 

تكون العينة غت  منتظمة اذا قدم مركز تجاري هدية للزبون   4

 زبونا   20من كل   20رقم 
× 

 

  كل نصف ساعة 20جودة اجهزته فقام بسحب نوع العينة  لمصنع اجهزة  أراد ان يتحقق من 
ز
  جهاز من خط التجميع ف

ة  أ ز ة  ب عشوائية  و متحت  ز ة  ج غت  عشوائية و غت  متحت  ز ة  د غت  عشوائية و متحت  ز  عشوائية و غت  متحت 

ز معها لمعرفة مدى رضاهم عن المؤسسة  5000نوع الدراسة لمؤسسة قامت  بإرسال استبانة بالجوال الى   (2  من المتعاملي 

 غت  ذلك  د قائمة على الملاحظة  ج التجربة  ب مسحية  أ

  خدماتها  آرائهم لأخذ شخص من كل ح  من سكان المدينة  20ثم اختارت  المدينة الى احياء قامت وزارة الصحة بتقسيم   (3
ز
 العينة  ع ما نو ف

 غت  ذلك  د منتظمة  ج طبقية  ب بسيطة   أ

  لها فرصة الاختيار نفسها كاي عينة أخرى من المجتمع  تعتتر عينة   4
 العينة التر

   عشوائيةغت   د بسيطة  عشوائية ج طبقية  عشوائية ب منتظمة  عشوائية أ

ز   مدرسية  افضل تصميم لغلاف مجلة لتحديد   عشوائيا  طلاب  10اختيار   5  ) نوع الدراسة ( تصاميم  5من بي 

 غت  ذلك  د قائمة على الملاحظة  ج التجربة  ب مسحية  أ



 

 الدرجة  الرقم  الاسم  الفصل العاشر  عنوان الدرس    ن

    والاحتمال الإحصاء   تحليل نتائج الدراسة المسحية 2

                             والان                                                                                                               سبق فيما           
 التوضيح  المفردة  التوضيح  ة المفرد

عة المركزية  ز   تلخص  مقاييس التز
البيانات  بيانات الدراسة المسحية المقاييس التر

 النوعية
  بصورة قيم عددية مثل  

ر
  لاتان

البيانات التر

  تعطى بصورة قيم عددية يمكن تحليلها   البيانات الكمية  الجنس ، الجنسية ، هواية مفضلة
 البيانات التر

                    

   اختبار الدرس       
 الثانز

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

عة المركزية ) ان وجدت(  السؤال الأول: ز  أي مقاييس التز

  كل مما ه  الأنسب لتمثيل 
ز
   البيانات ف

 يانر

( الات حااساااااااااااااابااة : عادد ايلات الحاااساااااااااااااابااة البيااانيااة مع   1

 طلاب الفصول المختلفة

20  ،19   ،20   ،20  ،18   ،19    ،20  ،18   ،19 

 20  =  الأنسب المنوال

 

سجلت احدى العائلات قيمة فواتت  الكهرباء بالريال لعدد  (   2

 من الأشهر فكانت 

134  ،122   ،128  ،127 ، 136  ،120   ،129 

 128  =المتوسط الحسانر  
 تابع احد اصحاب المقاه   عدد رواد المقهى خلال ساعة (  3

         
 50،  2،   4، 11، 5،  6،  4،   10فكان كالانر

 6 الوسيط =

  
 مما يلى  لاكمال الفراغات التالية  :   السؤال الثانز

 : اختر

 د( ج ( ب( أ (

 المدى الوسيط انر  المتوسط الحس البيانات الكمية 

  البيانات  1
ز
 ج يفضل استعماله عند وجود قيم متطرفة ف

 أ تعطى بصورة قيم عددية يمكن تحليلها 2

عة المركزية لا يعتتر  3 ز  د من مقاييس التز

  البيانات  4
ز
 ب يفضل استعماله عندما   لا توجد قيم متطرفة ف

 ( امام الخاطئة  ×(  امام العبارة الصحيحة وعلامة )   √ ضع علامة )     السؤال الثالث 

 ج ة العبار ت

  مجموعة البيانات يسم بالمدى  1
ز
 × الأكتر تكرارا ف

حساب مقياس نزعة مركزية اذا كانت قيم    نلا يمك 2

 البيانات تمثل أشياء مختلفة 
√ 

 × 21،   20،  21،  20منوال للبيانات الاتية   د لا يوج 3

 √ اول خطوات إيجاد الوسيط ه  ترتيب البيانات 4

 

ز     يوم معي 
ز
اة ف   حال رصد محل تجاري عدد القطع المشتر

ز
عة المركزية الأنسب ف ز  52،    19،  11،   9،    8،      4مقياس التز

 يمكن  لا  د 52المنوال  ج 53المتوسط الحسانر    ب 10الوسيط   أ

  تزيد او    ( 2
ا عن معظم  القيم التر  قيم البيانات ه  تقل كثت 

 القيم المتطرفة  د المدى  ج البيانات الكمية  ب البيانات النوعية   أ

 % 17،التاريخية  %28، الدينية   %30، الروايات  %25الثقافية مواضيع المفضلة فكانت لل اجرى متجر كتب مسحا  المقياس الأنسب اذا  (3

 لا يمكن   د المنوال  ج المتوسط الحسانر   ب الوسيط  أ

عة  4 ز ز فكانت مقياس التز عي  اع اعمار الأشخاص المقتر   حال رصد مركز اقتر
ز
 42،  38،  35،  32،   25،  20المركزية الأنسب ف

 يمكن  لا  د 20المنوال  ج 32المتوسط الحسانر    ب 35الوسيط   أ

 ......................... وممثلة للمجتمع للحكم على مصداقية تقارير الدراسات المسحية يجب ان تكون العينة  5

ة  أ ز ة   عشوائية ب متحت     عشوائيةغت   د بسيطة  عشوائية ج كبت 



 

 الدرجة  الرقم  الاسم  العاش  الفصل  عنوان الدرس    ن

    الإحصاء والاحتمال  ومعالم المجتمع  العينةاحصائيات  3

                             والان                                                                                                               سبق فيما           
 التوضيح  المفردة  التوضيح  ة المفرد

وسيلة إحصاء للتوصل الى استنتاجات حول  الإحصاء الاستدلالى  

 المجتمع كاملا 

ز كل قيمة   الانحراف المتوسط  متوسط القيم المطلقة للفرق بي 

 والمتوسط الحسانر  لمجموعة البيانات 

  
  تحسب للدلالة على مدى تباعد قيم   الانحراف المعياري مقياس يصف احدى خصائص العينة  الاحصانر

القيمة التر

 المجتمعمقياس يصف احدى خصائص  المعلمة  مجموعة البيانات عن متوسطها 

  تتضمن متغت  واحد بيانات وحيدة المتغت  
 مربااع الانحراف المعياري   التباين البيانات التر

                    

 الثالث اختبار الدرس        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  العينة   :(  أ  السؤؤؤال الأول
ز العينة والمجتمع ثم صااااف احصااااانر عي 

 ومعلمة المجتمع

طلبا    30اختاار مادير احاد المطااعم عيناة عشااااااااااااااوائياة مكوناة من 

  احد الأيام ثم حسااب الوساايط  
ز
  ف

ز
من طلبات التوصاايل المجان

   القيم  لهذه

 طلبات التوصيلمن   طلب  30 :  العينة
  نفس اليوم   :  المجتمع

ز
 كل طلبات توصيل الطعام ف

  
  العينة  وسيط. :  العينة اخصانر

ز
 قيم الطلبات ف

  نفس اليوم  وسيط  . . :  معلمة المجتمع 
ز
 قيم جميع الطلبات ف

 ======================================== 

 ب ( اوجد الانحراف المتوسط للبيانات لهذه البيانات 

14  ،18   ،12   ،17   ،15  ،20 

 16=   6÷  96المتوسط الحسانر  = 

 2.3  الانحراف المتوسط =

 7=    6÷  42التباين =  

 2.6الانحراف المعياري =   

  
 مما يلى   :   السؤال الثانز

    16،   14،   8،    7،   5للبيانات الاتية اختر

 د( ج ( ب( أ (

10 4.2 18 11 

 د مدى البيانات يساوي  1

 أ المتوسط الحسانر  لهذه البيانات يساوي  2

 ج البيانات يساوي مقدار التباين لهذه  3

 ب الانحراف المعياري لهذه البيانات يساوي 4

 ( امام الخاطئة  ×(  امام العبارة الصحيحة وعلامة )   √ ضع علامة )     السؤال الثالث 

 ج ة العبار ت

ع 1 ز ة  المدى والربيعات والمدى الربيع  من مقاييس التز

 المركزية
× 

2   
ز
 × البياناتالمدى هو القيمة الأكتر تكرارا ف

 × اقسام 3الربيعات تقسم مجموعة البيانات الى  3

بيع  للتباين 4  √ الانحراف المعياري يساوي الجذر التر

 

 فان التباين يساوي  3اذا كان الانحراف المعياري للبيانات يساوي (  

 33 د 9 ج 6 ب 30 أ

  هو  د لا يعالمقياس الذي ( 2
 من مقاييس التشتت من الانر

 الوسيط  د المدى الربيع   ج الربيعات  ب المدى   أ

 اول خطوات إيجاد الانحراف المتوسط ه  إيجاد  (3

 المدى الربيع   د المتوسط الحسانر   ج الوسيط  ب المدى  أ

 تواليا      4  ،   11،   8،    5،  2المتوسط الحسانر  والتباين والانحراف المعياري للبيانات   4

 64،        8،     6 د 4،      20،     6 ج 3،        9،     6 ب 3.16،      10،     6 أ

ز  الأعلى والادنز  5 ز الربيعي   يسم الفرق بي 

 المنوال  د المدى  ج المدى الربيع   ب الوسيط  أ



 

 الدرجة  الرقم  الاسم  الفصل العاش   عنوان الدرس    ن

    الإحصاء والاحتمال  التباديل والتوافيق  4

                             والان                                                                                                               سبق فيما           
 التوضيح  المفردة  التوضيح  ة المفرد

وب  مجموعة حميع النواتج الممكنة   فضاء العينة    تقل  المضز
ب الاعداد الصحيحة الموجبة التر  عن العدد او تساويه ناتج ضز

اتيب الممكنة لفضاء العينة  التبديل تيب معدد طرق التشكيل الممكنة لمجموعة عناض لا تهت التوافيق جميع التر  بالتر

                    

 الرابع الدرس اختبار        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   السؤال الأول:

  زيارة  يرغب احمد (1
ز
  طريق عودته الى بيتة من   6ف

ز
متاجر ف

 العمل بكم طريقة يمكن ان يرتب زيارته لهذه المتاجر الستة 

 طريقة  720=   1× 2×   3×4×5×  6

ز   3(يريد سعيد ان يزرع 2 أنواع من    8أنواع مختلفة  من بي 

  حديقته بكم طريقة يمكنه زراعة 
ز
الازهار على جانب ممر ف

 هذه الازهار

 336  =  3 ل 8

........................................ ......................................... 

ارقام مكون   4(يريد احمد وسام  تكوين رقم شي مكون من 3

 ( اوجد عدد الطرق  6،   5،  4،  3،   2،   1من الأرقام ) 

 360= 4 ل 6

ز  12اختار مدير المدرسة  (4 طالبا متطوعا للقيام   16طالبا من بي 

 بنظافة مسجد المدرسة فبكم طريقة يمكنه اختيار هؤلاء الطلاب؟

 طريقة 1820= 12 ق 16.

 

  
 مما يلى  لاكمال الفراغات التالية  :   السؤال الثانز

 : اختر

 د( ج ( ب( أ (

 توافيق  35 42 تباديل

 ب =  2ل  7 1

 د انواع 9أنواع مختلفة من العصت  من قائمة تحتوي  3اختيار  2

 أ  ترتيب حروف كلمة   ))بلادي ((  3

 ج =  3ق  7 4

 ( امام الخاطئة  ×(  امام العبارة الصحيحة وعلامة )   √ ضع علامة )     السؤال الثالث 

 ج ة العبار ت

ز    5اختيار  1  √ كتب ) توافيق (  8كتب لقراءتها من بي 

  عملية التباديل 2
ز
تيب غت  مهم ف  × التر

  دورة رياضية  3
ز
 √ (  تباديل )اختيار الفائزين بالمراكز الثلاثة الأولى ف

وب العدد  4  √ 1×2× 3× 4× 5×6×  7×  8× 9=  9مضز

 

   6اختيار  يمكنهلوحة فنية فبكم طريقة  12رسم فنان 
  معرض فتز

ز
 لوحات منها لعرضها ف

 72 د 66666 ج 665280 ب 665 أ

 =     6 ق  7   ( 2

 7 د 0 ج 1 ب   8 أ

 =  3ل  7   (3
 210 د 120 ج 21 ب 201 أ

  ا للإدلاءاشخاص  8ينتظر   4
ز
 يمكن ان يصطف هؤلاء للأدلاء بأصواتهم إدارة  ، بكم طريقة  بمجلستخابات نبأصواتهم ف

 44320 د 320 ج 40320 ب 64 أ

 بدلاء فان عدد الطرق  4شخص مقابلة لشغل احدى الوظائف فقامت لجنة المقابلة باختيار مرشح لهذة الوظيفة و   30اذا  اجرى    5

 120 د 28188 ج 17100720 ب 100000120 أ



 

 الدرجة  الرقم  الاسم  العاش  الفصل  عنوان الدرس    ن

    الإحصاء والاحتمال  احتمالات الحوادث المركبة  5

                             والان                                                                                                               سبق فيما           
 التوضيح  المفردة  التوضيح  ة المفرد

ز او اكتر  الحادثة المركبة  ز بسيطتي  ز الحادثتان  غت   تتكون من حادثتي    توثر  فيها ناتجة حادثة على حادثة المستقلتي 
 التر

  لاتوثر  فيها ناتجة حادثة على حادثة الحدثتان المستقلتان 
  الحادثتان  الحادثتان المتنافيتان  التر

 وقوعها معا نلا يمكالتر
                    

 الخامس الدرس اختبار        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   السؤال الأول:

بطاقات   10  رم  مكعب ارقام وسحبت بطاقة من كيس فية

اء وكانت البطاقات   10زرقاء و  10بيضاء و   10حمراء و  خضز

 اوجد الاحتمالات الاتية  10الى  1من كل لون مرقمة من 

 مستقلة   ( 10وبطاقة تحمل رقم  6ح  ) العدد 

1        ×4       = 1 

6      40      60 
 

   ح ) عدد اولي وبطاقة زرقاء (
 

3        ×10       =30           =1 

6      40       240           8  
 ؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤ 

 سوداء  5و  زرقاء 5 كرات حمراء و 5يحتوي كيس على  

 5الى   1مرقمة بالأعداد من   جميع الكرات وكانت  زرقاء 5و 

 فأوجد عشوائيا    كرة واحدة من الصندوق فاذ ا سحبت  

 2       =       8=           4   +             4         ( =   8او  2ح )  

 5             20         20               20        متنافية        

 11 =        2  -      5+          8=     ( زوحر  او سوداءح )  

 20                       20                             متنافيةغت    

 

 

 1   =         10=           5+     5 =  ح ) حمراء او زرقاء ( 

 2              20                20                  متنافية         

  
 مما يلى   :   السؤال الثانز

ز   أ   و ب اختر  للحادثتي 

 د( ج ( ب( أ (

الحوادث 

 المستقلة

الحوادث  الغت   
 مستقلة

الحوادث 

 المتنافية

الحوادث الغت   

 متنافية 

 د ح ) أ  و ب (  - ب (   = ح ) أ ( + ح ) ب (     او ح ) أ    1

 ج = ح ) أ ( + ح ) ب (       ب(   او أ    ح ) 2

 ب ب (   =   ح ) أ (  ×   ح ) ب  بعد أ(    و ح )  أ    3

 أ ح ) ب (    ×   ح ) أ (   =     ( ب   و   أ   ح ) 4

 ( امام الخاطئة  ×(  امام العبارة الصحيحة وعلامة )   √ ضع علامة )     السؤال الثالث 

 ج ة العبار ت

1 
  لا يمك

وقوعهما معا  تسم حادثتان   نالحادثتان التر

 √ متنافيتان 

ز او اكتر من الحادثة المركبة تتكون  2 ز بسيطتي   √ حادثتي 

3 
  نتيجة حادثة أخرى تسم  

ز
عندما توثر نتيجة حادثة ما ف

 × حادثتان مستقلتان 

4 
  يمكن وقوعهما معا تسم حادثتان غت   

الحادثتان التر

ز   متنافيتي 
√ 

 

ز وفرصة سقوط أمطار يوم   % 50تساوي الاحد ذكر الراصد الجوي أن فرصة سقوط أمطار يوم (   1 ز حتما لا إذا كان ا %  60الاثني  ،   لي  ز مستقلي 

ز معا    اليومي 
ز
 فما احتمال سقوط المطر ف

 %  300 د % 12  ج %  30 ب %  11 أ

 فان ح ) عدد زوحر  (  مكعب ارقامعند رم  ( 2

 %  75 د % 50  ج %  40 ب %   25  أ

اء و   3يحتوي كيس على   (3 ز خضز ت كرتان دون ارجاع فان  ح )  صفراءكرات   4كرات حمراء  وكرتي  اءو     حمراءاذا اختت   (   خضز

 1 أ

6 

 

 1 ب

12 

 

 1 ج

8 

 

 3 د

12 

 
 بيضاء فان ح ) زرقاء  او  حمراء ( 4صفراء و  8حمراء و   6على  كرات زرقاء  و 8يحتوي عند اختيار كرة زرقاء او حمراء عشوائيا من كيس  4

 % 48 د %  55 ج %  45 ب % 54 أ

 غت  متنافية            ظهور عدد فردي او  اولى   لعند رم  مكعب ارقام اوجد احتما   5

 %  35 د %  66.7 ج %  60 ب % 50 أ



 

 فقرة (        الاسم :    15) لتاسع اختبار الباب ا

  تنتج من تقسيم المجتمع الى فئات متطابقة 1
  العينة العشوائية التر

 غت  ذلك  د منتظمةعينة  ج طبقية عينة   ب بسيطة  عينة  أ

 المدرسةمن أولياء الامور معها لمعرفة مدى رضاهم عن   1000نوع الدراسة لمدرسة قامت  بإرسال استبانة بالجوال الى  2

 غت  ذلك  د قائمة على الملاحظة  ج التجربة ب مسحية  أ

  كل ساعة   3
ز
  حال رصد مؤسسة عدد مراجعيها ف

ز
عة المركزية الأنسب ف ز  8،   19،  8،  9،    8،     4مقياس التز

 المدى  د الوسيط جا المتوسط  ب المنوال  أ

عة المركزية الذي يفضل استعماله عندما    4 ز   البياناتمقياس التز
ز
 توجد قيم متطرفة ف

 المدى  د الوسيط جا المتوسط  ب المنوال  أ

 تواليا       9،   6،  11،  6المتوسط الحسانر  والتباين والانحراف المعياري للبيانات       5

 2.12،   4.5،     8 د 3.64،    13.25، 10.5 جا 2.64،   10.25، 9.5 ب 25،   5،  3 أ

  أحد السباقات الرياضيةكم طريقة ب 6
ز
ز يصلون إلى خط النهاية ف  يمكن ترتيب أول خمسة متسابقي 

 طريقة  25 د طريقة  55  جا طريقة  120  ب طريقة 100 أ

 3 ق 7 7

 12 د 25 جا 30 ب 35 أ

 3ل   15 8

 2258 د 2730 جا 3452 ب 3027 أ

 (  8او   7فان ح )  13الى   1بطاقة مرقمة بالأرقام من   13سحبت بطاقة  واحدة عشوائيا من مجموعة مكونة من اذ  9

 أ
2 

7 
 ب

2 

9 
 جا 

2 

13 
 د

2 

11 

ز  10   بركة ماء فما احتمال ظهور الشعار على القطعتي 
ز
 اذا القيت قطعتا نقد معدنيتان ف

 أ
1 

4 
 ب

2 

5 
 جا 

3 

4 
 د

4 

5 

 (  فرديفان ح ) عدد  ارقامعند رم  مكعب  11

 %  50 د % 55  ج %  40 ب %   25  أ

12 
، ويريد أن يختار  20لدى فاروق 

ً
  رحلة لبضع أيام. بكم طريقة يمكنه  3قصة

ز
روايات منها ليأخذها معه ف

تيب غت  مهم   أن يختار الروايات إذا كان التر

 4110 د 1014 جا  1140 ب 150 أ

ة زمنية محددة   13 ز أو فتر   يختار أفرادها تبعا لزمن معي 
 العينة التر

 غت  ذلك  د عينة منتظمة ج عينة طبقية   ب عينة بسيطة   أ

 تدل على  ترتيب حروف كلمة   ))الرياضيات (( 14

 غت  ذلك  د التقاطع  جا  التوافيق  ب التباديل   أ

  المرات الثلاث جميعها مرات فما احتمال ظهور  3اذا القيت قطعة نقود  15
ز
 الكتابة ف

 أ
1 

4 
 ب

1 

8 
 جا 

3 

7 
 د

4 

9 
 


